

Behold the Nazarite Woman by Joy Haney

**Назорейский обет
и
посвященная женщина**

Джой Хейни

СПБОО «Дорога Жизни»
www.acts29.ru

ул. Балтийская, д. 27, кв. 16
тел./факс: 252-39-24

Оглавление

Предисловие.....	5
Введение: О посвящении назореев.....	7
1. Желание	9
2. Призванные Богом	13
3. Посвящение молитве	17
4. Молящиеся женщины получают чудеса.....	23
5. Посвящение посту	33
6. Посвящение святости.....	41
7. Посвящение отделению	49
8. Посвящение служению	55
9. Посвящение поклонению	61
10. Посвящение речи	69
11. Инструмент	75
12. Смиренная душа	81
13. Призыв	85

Предисловие

*«И сказал Господь Моисею, говоря: объяви сынам Израилевым и скажи им: если мужчина или женщина решится дать обет назорейства, чтобы посвятить себя в назореи Господу...» (Числа 6:1-2). (В Библии Короля Якова: «...чтобы отделить себя для Господа...»)**

Однажды, когда в сентябре 1987 года я молилась, этот отрывок Писания ярко высветился в моих мыслях. Я открыла Библию и была ошеломлена. Я не знала, что это был библейский отрывок, но я увидела эти слова в Библии, ясные и сильные. Господь направил меня написать книгу под названием «Назорейский обет и посвященная женщина».

И вот то, что Дух направил меня написать вам. Пусть это горит в вашей душе, заряжает ваши мысли и приближает вас ближе к великому, всемогущему, святому Богу.

* Здесь и далее все ссылки в скобках на перевод отрывков в Библии Короля Якова являются примечаниями переводчика.

Введение

О посвящении назореев

Совершая какой-либо обет, люди посвящали какие-то материальные вещи; назореев посвящали себя.¹

В шестой главе книги Чисел говорится об утверждении обета назореев. Это был обет особого посвящения для Бога. Слово «посвящение» означает отделение от всех остальных людей несколькими конкретными способами. Это название не означало, что назореев как люди были лучше других; но оно просто означало, что они дали обет посвятить себя Господу особым образом.

Эта книга написана для того, чтобы призвать к пожизненному посвящению Христу и Его делу. Мы не призываем вас остригать волосы, как говорится далее в Числах 6, или соблюдать другие чуждые традиции. Но мы просто призываем вас услышать голос Господа, призывающий женщин к посвящению.

Если коммунисты дают обет умереть, если потребуется, ради коммунистических идей и затем отдают свои жизни ради этих идей, то почему христианки не могут дать обет выйти за рамки обычного долга и посвятить себя Христу как никогда раньше?

Мы нуждаемся в посвящении до самой смерти: когда каждая клеточка тела пронизана посвящением и готовностью, если потребуется, то умереть ради дела Христа.

С самого начала Царства Божьего и на протяжении всех веков бесчисленное множество людей отдавали свои жизни ради самого благородного дела на земле – дела Христа.

Назорейский обет и посвященная женщина

В этой книге мы не призываем вас физически полагать свою жизнь ради дела Христа, но мы призываем вас отдать всю себя.

Примечание

¹ Цитаты в начале введения и глав взяты из «Словаря Библии» Джеймса Хастинга.

Глава 1

Желание

Их посвящение совершалось не на основании статуса от рождения или положения, но на основании особенного обета.

Красивая женщина сидела, ссутулившись, с потупленным взглядом. Ее лицо выражало крайнее отчаяние. «Дай мне детей, а если не так, я умираю», - сказала она мужу. (Бытие 30:1.) Терзания души произвели в ней огромное желание. Ее желание было таким сильным, что оно преследовало ее, как тень. Оно, словно облако, носилось над ней, когда она разговаривала с другими или находилась за свои обычные дела. Иногда внешне она улыбалась, но внутри ее разбитое сердце было переполнено желанием иметь ребенка.

Эта мольба раздирала ее душу, пропитала все ее подсознание и нашла отклик на небесах. Благодаря ее сильному желанию «вспомнил Бог о Рахили, и услышал ее Бог, и отверз утробу ее. Она зачала и родила сына» (Бытие 30:22-23).

Желать – значит искренно хотеть чего-то и стремиться к этому. Желание – это жажда, утолить которую может только то, чего вы жаждете. Если женщина желает быть наполненной Богом и хочет, чтобы Господь использовал ее для Своей славы, то ее мысли будут постоянно устремляться к этому желанию. В христианах, любящих Христа, наблюдается усиливающаяся жажда к более глубокому хождению с Ним.

Такое желание можно рассмотреть на примере народа Иуды. Царь Аса убрал всех мерзких идолов из Иуды и восстановил жертвенник Господа. Затем он собрал всех людей,

и они вознесли жертвы Богу. «И вступили в завет, чтобы взыскать Господа Бога отцов своих от всего сердца своего и от всей души своей» (2-я Паралипоменон 15:12).

Что произошло в результате их желания и посвящения? В Матфея 5:6 нам дается обещание, что алчущие и жаждущие правды (т.е. праведности), подобно как люди в этом отрывке, насытятся. Во второй книге Паралипоменон 15:14-15 записано, что произошло в результате того, что они взыскали Бога всем своим сердцем: «И клялись Господу громогласно и с восклицанием и при звуке труб и рогов. И радовались все Иудеи сей клятве, потому что от всего сердца своего клялись и со всем усердием взыскали Его, и Он дал им найти Себя. И дал им Господь покой со всех сторон».

Для того чтобы достигнуть цели, сначала нужно иметь желание. В Псалме 20:1-4 говорится о царе, который имел большую радость, потому что Господь дал ему желание его сердца. Он просил жизни и получил ее. В Псалме 36:4 тот же автор сказал: «Утешайся Господом, и Он исполнит желания сердца твоего». Подобным образом, Притчи 10:24 говорят нам, что желание праведников исполнится.

Когда Неемия увидел стены Иерусалима разрушенными и ворота сожженными огнем, он помолился простой искренней молитвой: «Молю Тебя, Господи! Да будет ухо Твое внимательно к молитве раба Твоего и к молитве рабов Твоих, любящих благоговеть пред именем Твоим. И благопоспеши рабу Твоему теперь, и введи его в милость у человека сего [у царя]» (Неемия 1:11).

Даровал ли Бог ему это желание? Да! Царь не только послал Неемию отстроить стены Иерусалима, но также он дал ему письма к начальникам областей и послал с ним военачальников, чтобы они сопровождали его в пути. Царь также дал ему письмо, разрешающее бесплатно получать

деревья для восстановления ворот. Бог не только исполнил его желание, но дал ему намного больше того, о чем он просил.

«Потому говорю вам: все, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам» (Марка 11:24). Имея такое обещание, церковь должна желать духовных благословений больше, чем материальных вещей, потому что в 1-м Иоанна 5:14-15 объясняется, что мы можем быть уверены в получении ответа на молитву, только если мы просим согласно воле Божьей.

Есть еще одно слово в Библии со смыслом «желания». Это слово *ревновать*. Например, в 1-м Коринфянам 12:31 говорится: «Ревнуйте о дарах больших, и я покажу вам путь еще превосходнейший». О чем мы ревнуем: о том, чтобы иметь машину, большую квартиру, одежду получше, зарплату побольше и о других материальных вещах или мы истинно желаем Божьих духовных благословений?

Если церковь или человек желает видеть чудеса, исцеления, обращение ко Христу множества людей, то почему это не может произойти? Часто мы жаждем и желаем чего-то, но этого не происходит так быстро, как нам хотелось бы. И тогда к нам может прийти чувство безнадежности, и мы задаемся вопросом, почему Бог не отвечает на нашу молитву и желание быстрее. В Притчах 13:12 говорится: «Надежда, долго не сбывающаяся, томит сердце, а исполнившееся желание – как древо жизни».

Однажды я просила Бога о чем-то, и Он не отвечал на мою молитву целый год. Этот случай помог мне глубоко понять значение Притчей 13:12. Мои молитвы были предельно искренними, и все же Бог медлил ответить на них.

Часто Бог отвечает нам быстрее, но Он никогда не торопится. Тогда почему многие люди готовы настойчиво молиться о каких-то материальных вещах и ждать того

Назорейский обет и посвященная женщина

времени, когда Бог пошлет им это, но если они мгновенно не получают ответ на духовное желание, они сдаются и позволяют этому желанию исчезнуть?

Церковь нуждается в людях с духом Илии, который не переставал молиться, пока, наконец, во время седьмой молитвы на небе не появилось облако, размером с человеческую ладонь. Он молился до тех пор, пока не получил желаемое.

Если мы сильно любим Его и исполнены Его бременем, и поэтому желаем, чтобы Бог использовал нас каким-то образом, тогда Бог ответит на наше желание. Если это становится нашим сердцебиением, неугасающим побуждением, тогда Бог призывает нас к особому посвящению.

Глава 2

Призванные Богом

Дух Иеговы побуждал их совершать это, подобно как ветхозаветных пророков. От этого они не приобретали никакой личной пользы; то, что Иегова возрастил назореев, было знаком Его благосклонности к Своему народу.

Темноволосая женщина присела отдохнуть перед тем, как продолжить выполнять тяжелую работу по дому. Внезапно перед ней предстал ангел Господень и сказал ей весть, от которой ее сердце восторженно затрепетало: «И явился Ангел Господень жене и сказал ей: вот, ты неплодна и не рождаешь; но зачнешь и родишь сына» (Судей 13:3).

Следующие слова потрясли ее, ибо ангел сказал, что ее сын будет назореем Богу от чрева матери и что он избавит Израиль от руки филистимлян. С самого начала ее сын, Самсон, не имел выбора в этом вопросе: он родился назореем. Когда ребята насмеялись над подрастающим Самсоном: «У Самсона длинные волосы! У Самсона длинные волосы!», он должен был сносить эти насмешки, потому что из-за обета у него не было иного выбора.

Но этот случай с Самсоном отличается от того, что написано в Числах 6:1-2 об обычном обете назореев: «И сказал Господь Моисею, говоря: объяви сынам Израилевым и скажи им: если мужчина или женщина решится дать обет назорейства, чтобы посвятить себя в назорей Господу». В этом отрывке говорится о том, что человек мог сделать свободный выбор, вызванный сильной жаждой по Божьим духовным

Назорейский обет и посвященная женщина

вещам. Как правило, люди принимали этот обет, следуя внутреннему побуждению, пришедшему к ним от Самого Господа. Это было особое призвание от Бога.

В Числах 6:1-2 говорится, что этот обет могли принять как мужчины, так и женщины, хотя в Библии не записано примера о женщине-назорее. Очевидно, женщины очень редко принимали этот обет, поскольку не имели такой возможности.

В качестве иллюстрации, давайте представим типичный день обычной женщины времен Ветхого Завета. Хозяйка дома, давайте назовем ее Марией, поднимается рано утром. Мария и ее служанки разжигают угли и растапливают печь, чтобы начать печь хлеб на день. Они начинают запекать мясо или ставят варить овощи, причем тоже не на электрическую плиту. Да, их день начинается рано утром, и они выполняют тяжелую работу целый день. Нужно набрать воды из колодца – у них нет никаких водопроводов. Надо постирать белье руками – у них не было автоматических стиральных машин. Потом одежду следовало правильно высушить. Они не забрасывали белье в эклектические сушилки, но развешивали белье на солнце. Поскольку у них не было холодильников, им приходилось ходить на рынок за продуктами каждый день.

У Марии практически нет времени для себя, но она усердно работает, и потом в конце дня наступает время отдыха от тяжелого труда. Хоть она любит Иегову, у нее нет времени для исполнения обета назореев: жизнь и выживание слишком многих людей зависит от нее. У нее просто нет времени на то, чтобы полностью отдать себя Богу.

Теперь, давайте посмотрим на наш день в сегодняшнее время. Хоть сегодня у женщин есть стиральные машины, водопроводы, сушилки для белья, микроволновые печи и другие электроприборы, экономящие время, они не менее заняты. Они постоянно бегают по делам. Разница лишь в

том, что дела Марии были четко обозначены и строго определены семейным порядком, а в наше время у женщин большой выбор, как занять свое время.

Конечно, даже сегодня многие матери с новорожденными или маленькими детьми выполняют строго определенных дела – пеленки, стирка, кормление и все остальное. Но что сказать о тех женщинах, которые каждую неделю проводят уйму времени в торговых центрах? Сестры в Ветхом Завете не имели такого выбора. Им нравилось ежедневно совершать покупки на рынке, но это не было развлечением на целый день. В нашем мире женщины могут за один день обойти пять-шесть торговых центров, если их ноги выдержат это. И они будут либо рады своим покупкам, либо разочарованы, не найдя того, что они искали.

Иными словами, сегодня у нас есть больше возможностей потратить время, если мы хотим. С другой стороны, мы можем посвятить себя Господу через более полные отношения с Ним. Несомненно, сегодня есть женщины, посвятившие себя Господу особым посвящением в той же мере, как посвящали себя назореи.

Писание включает и нас, женщин, в призыв к этому посвящению; нам не закрыта дверь. Во-первых, в наших сердцах должно родиться желание служить Богу, чтобы он мог использовать нас для Своей славы.

Бог не лицеприятен. В Деяниях 1:8 сила Святого Духа обещана как мужчинам, так и женщинам. Например, у нас есть сила молиться за людей и видеть, как они исцеляются, если они имеют веру.

Когда в нас есть желание и чрезвычайная жажда по Богу и Божьим духовным благам, то Его Дух будет побуждать нас и призывать нас к особому посвящению. Это посвящение, как правило, распространяется на многие аспекты жизни. Когда мы входим в Его святое присутствие, желание к внешним мирским вещам словно испаряется.

Назоре́йский обет и посвященная женщина

Волнение и плотские чувства замещаются жаждой знать Его больше, потому что только Он истинно удовлетворяет.

Жаждет ли ваше сердце того, чтобы Бог использовал вас для Своей славы? Ревнуете ли вы быть исполненной Его любовью? Есть ли у вас неугасимое желание знать Его больше? Сегодня я призываю вас сделать обет посвящения и узнать больше о том, как вы можете применить его в своей жизни, о чем и пойдет речь в последующих главах этой книги.

Глава 3

Посвящение молитве

Этот обет мог призывать человек к различным видам служения: например, назорей мог проводить много времени в молитве.

Молитва намного сильнее тысячи тон динамита. Молитва сильнее ракет и бомб. Мощностъ падения Ниагарского водопада подобна падению булавки по сравнению с мощностъю молитвы. Молитва может изменить ситуации, которые кажутся невозможными.

Шотландская королева Мария говорила, что она боится молитв Джона Нокса больше, чем десяти тысяч солдат. Если бы больше женщин проводили время в эффективной молитве, мы бы видели исчезновение многих препятствий. Правильные молитвы оказывали бы влияние на правительство. Непослушные дети становились бы послушными через силу молитвы. Финансовые катастрофы превращались бы в финансовые благословения. Пробуждение начиналось бы в иссушенных землях. Нет ничего сильнее молитвы!

В Исаии 56:16 Бог «дивился, что нет заступника» (в Библии Короля Якова: «что нет ходатая»). Сегодня есть нужда в женщинах, которые бы ходатайствовали перед престолом Божиим за своенравных детей, за правильное направление для правительства, за холодные церкви и за сотни других ситуаций.

Мы нуждаемся не в ханжеских, формальных молитвах, но в пламенных молитвах. Подобно как человек Иисус «с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления» (Евреям 5:7). Мы нуждаемся в молитвах в Духе, о которых

говорится в Римлянам 8:26-27: «Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными. Испытующий же сердца знает, какая мысль у Духа, потому что Он ходатайствует за святых по воле Божией».

Однажды ночью Господь пробудил меня чувством опасности. Убедившись, что все в порядке с моими детьми, я начала молиться. Я вошла в такую молитву, которая описана в Римлянам 8. Я увидела человека, который шел, низко согнувшись, словно нес тяжелую ношу. Я только могла плакать и стенать в Духе: Дух ходатайствовал за этого неизвестного мне человека в нужде. Через некоторое время ко мне пришел мир, и я знала, что в молитве была одержана победа. Позднее я думала о тех временах, когда я не молилась: находил ли Бог ходатаев тогда?

Такая молитва это не умственное воображение образов; это глубокое общение с всемогущим Богом.

Некоторые люди молятся и не получают ответов, потому что их молитвы нельзя назвать усиленными. (См. Иакова 5:16.) Усиленная молитва – это горячая, раскаленная, кипящая, пламенная, напряженная и глубоко искренняя молитва. Это значит, что все наше естество задействовано в такой молитве. И такую молитву слушает только Сам Бог. Все наше внимание полностью устремлено к Нему.

Когда мы серьезно настроены, мы привлекаем внимание Бога. Однажды я настолько отчаянно молилась об ответе на одну нужду, что этим была охвачена все мое существо. Возвращаясь домой с утреннего молитвенного собрания, я стучала по рулю моей машины, и слезы текли по моему лицу: «Бог, я стучу. Ты сказал, что если мы будем стучать, то Ты ответишь». И Бог ответил на ту отчаянную и искреннюю молитву.

В Иеремии 29:12-13 объясняется: «И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим». Искать Бога всем своим сердцем – значит устремлять все внимание целиком на Бога.

Бог ведет учет нашим молитвам. «И когда он взял книгу, тогда четыре животных и двадцать четыре старца пали пред Агнцем, имея каждый гусли и золотые чаши, полные фимиама, которые суть молитвы святых» (Откровение 5:8). «И пришел иной Ангел, и стал перед жертвенником, держа золотую кадильницу; и дано было ему множество фимиама, чтобы он с молитвами всех святых возложил его на золотой жертвенник, который перед престолом» (Откровение 8:3).

Если Бог придает такое значение молитвам, если Он так любит их, что для Него они подобны фимиаму, почему же больше людей не поймут важность молитвы? Почему церкви, исповедующие Христа, не молятся более эффективно? Почему многие люди придают большее значение менее важным вещам, не имеющим силы, тогда как сила для их ситуации совсем не далеко – в молитве? Наши молитвы никогда не умирают. Они вечны!

Я не прошу вас стать назореем со всеми прилагающимися к этому обету ритуалами. Но я просто прошу вас сделать посвящение – посвятить себя молитве в Духе.

Нафанаил Уршан рассказывал историю о том, как один темнокожий пастор пригласил его молиться вместе с ним за женщину, находившуюся в состоянии комы. Они поехали в дом той женщины и помолились за нее. После молитвы Нафанаил Уршан собрался уходить, но темнокожий проповедник спросил его: «Куда ты идешь?»

«Мы же уже помолились, - озадаченно ответил Нафанаил Уршан, - и я собирался уйти».

Темнокожий пастор, имевший веру древних святых, сказал: «Мы не уйдем, пока эта женщина не выйдет из комы».

Они продолжили молиться и молились почти всю ночь. Утром женщина поднялась с постели и начала говорить. Это чудо произошло благодаря усиленной, горячей, настойчивой молитве.

Если церковь хочет иметь такую силу, ей следует больше молиться. И почему бы не начать с женщин? Нам не нужно иметь высшее образование, чтобы молиться такими молитвами. И нам не нужно всем рассказывать о наших молитвах. Самое главное – чтобы мы молились, и Бог будет давать результаты.

Если молитва является неотъемлемой частью всех великих людей Библии, то почему она не должна стать частью нас? Когда Даниил услышал, что в его стране под страхом смертной казни запретили молиться, он не созвал комитет по решению этой проблемы. Он молился. (Даниил 6:10). Когда Петра и Иоанна позвали в Самарию, где люди приняли Слово Божье, они не стали проводить с ними теологические дискуссии. Они молились за них (Деяния 8:15). Когда Павла и Силу бросили в тюрьму, они не жаловались. Они молились (Деяния 16:25). Иисус не полагался просто на человеческое планирование и понимание, когда Ему предстояло принять важное решение и избрать двенадцать апостолов. Перед принятием этого решения Он молился всю ночь (Луки 6:12).

Церковь нуждается в таких женщинах, как в Деянии 1:14: «Все они единодушно пребывали в молитве и молении, с некоторыми женами...» Вместо того чтобы подстраиваться под стандарты Голливуда, давайте поднимемся, соединимся единодушно по всей стране и будем молиться, пока не придет ответ. Давайте внимать увещанию из Исаии 32: «Женщины беспечные! встаньте, послушайте голоса моего; дочери беззаботные! приклоните слух к моим словам. <...> Содрогнитесь, беззаботные! ужаснитесь, бес-

печные!.. <...> На земле народа моего будут расти терны и волчцы... <...> ...доколе не излиется на нас Дух свыше...» (Исаия 32:9, 11, 13, 15).

Разве мы можем быть беспечными, когда нашу молодежь уловляют наркотики, когда число абортот растет с невероятной скоростью, когда распространяется оккультное бесовское поклонение и когда взрослые употребляют малых детей для сексуального удовлетворения? Да, наш мир наполнен этими пороками и многим другим злом.

Церковь нуждается в женщинах, которые будут стенать в муках и ходатайствовать перед алтарем Господним. Многие женщины уже испытывали муки в естественной сфере, когда рождали детей. Имея этот опыт, давайте молиться с муками ради рождения пробуждения в нашей стране. Бог обещал: «[Если] ...смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба и прощу грехи их и исцелю землю их» (2-я Паралипоменон 7:14). Исцеление нашей земли произойдет только через молитву.

Чувствуете ли вы внутренний призыв в своем сердце посвятить себя сильным молитвам? Станьте посвященной в духе, как назорей, и совершите обет сегодня, чтобы вы присоединились к числу тех христианок по всему миру, которые молятся до тех пор, пока не приходит ответ.

Глава 4

Молящиеся женщины получают чудеса

В 1988 году в нашей церкви начали проводиться женские молитвенные собрания каждый день с понедельника по пятницу в 8:30 утра. В течение своей христианской жизни мне довелось побывать на многих молитвенных собраниях, но я никогда не видела столько чудес, сколько мы получали в результате этих молитвенных собраний. Сначала это были обычные молитвенные собрания, пока одним осенним утром не произошло нечто особенное. Бог посетил нас сверхъестественным образом. Мы пережили такое посещение, о котором я раньше только читала в книгах о пионерах веры.

Мы начали молиться в 8:30, а разошлись только в 12:30. Там были громкие восклицания, слезы, стенания и покаяние. Женщины лежали на полу, сраженные силой Святого Духа, и говорили на иных языках. Некоторые женщины шатались, словно пьяные. Другие радостно танцевали пред Господом. Происходили чудеса и исцеления. Мы встали в круг и предложили женщинам вставать в центр круга и называть свою нужду. Мы возлагали руки на нуждавшихся, как написано в Марка 16, и Бог делал все остальное. Я хотела бы рассказать о некоторых чудесах, сотворенных Богом через смиренные и мучительные молитвы женщин.

Одна женщина была замужем несколько лет и не могла забеременеть. Мы молились за нее с верой, и через несколько месяцев она родила.

У другой женщины был рак в верхней части тела. Когда за нее молились, она упала от силы Божьей. Когда она в очередной раз пошла к врачам, они были ошеломлены и сказали, что она совершенно здорова.

Молодая мать троих маленьких детей разошлась с мужем, и уже год они жили отдельно. Ее муж жил с другой женщиной и баловался наркотиками. Мы молились, чтобы Бог наставил его и привел его обратно к жене, чтобы он покаялся и о свежем наполнении Святым Духом. Молитвы и вера вывели его из объятий другой женщины и вернули его домой к жене. Он раскаялся и теперь учится жить по-христиански.

Новообращенная из нашей церкви вышла для молитвы. Ее муж украл у ее родителей несколько ценных вещей, чтобы продать их и купить наркотики, и она собиралась оставить его. Мы сказали: «Нет! Мы будем молиться. Бог освободит его от наркотиков, даст ему работу и восстановит ваш брак». Бог все это совершил! С того времени у них было несколько испытаний, но они получили силу, чтобы преодолеть это через молитву и веру.

Еще одна женщина, за которую мы молились, жила в шестидесяти милях от церкви, и она теряла зрение вплоть до слепоты. Врачи запланировали сделать ей операцию на сетчатке глаза. Мы молились, и когда она вновь пошла на обследование к врачу, он открыл рот от удивления и сказал: «Что-то произошло! Теперь вам не нужна эта операция».

Мы молились за женщину, у которой была инфекция в почках, и она страдала от ужасных болей. Врач сказал ее родным, что, скорее всего, ей придется удалить одну почку. Операция была назначена на 10:30 утра. Мы начали молиться за нее в 10:20. Выйдя из операционной, врач сказал: «Поразительно! Мне не пришлось удалять почку. Ее почки в хорошем состоянии. Инфекции нет. Анализы показали, что в почках была обширная инфекция, но теперь ее нет».

Он держал в руке двадцать камней, которые он удалил, но он не переставал удивленно покачивать головой от таких результатов. Вместо того чтобы быть в больнице еще несколько недель, через два дня она выписалась и отправилась на званный вечер.

Бог может все! Если мы молимся достаточно долго и достаточно постоянно, наш плотский образ мышления сжигается огнем Святого Духа и сомнения исчезают. Для Бога не имеет значения, насколько велика или мала наша нужда, – для Него все легко. Например, мы молимся обо всем от А до Я.

Однажды на радиостанцию нашей церкви пришло письмо от одной компании, расположенной в центре города. Они обвиняли нас в том, что мы создаем помехи их диктофонным линиями; они грозились пожаловаться на нас в Федеральную комиссию связи. Директор радиостудии принес это письмо на женское молитвенное собрание. Возложив руки на письмо, мы молились, чтобы Бог повернул эту ситуацию вспять и избавил нас от этой атаки. Через два дня мы получили письмо, в котором компания призналась, что причиной помех являемся не мы.

Однажды жена судьи вошла на молитвенное собрание и попросила о молитве. Бог коснулся ее, и она дрожала от Его силы.

Дух привел одну женщину на наше молитвенное собрание прямо с улицы. Она упала на пол, заговорила на иных языках и в тот же день приняла водное крещение.

Собираясь вместе, мы проводим некоторое время в молитве, а потом изучаем Слово. После этого мы молимся за конкретные нужды и прославляем Бог за ответные молитвы. Бог всегда действует по-разному, поэтому наши собрания не всегда совершенно одинаковые. Мы никогда не знаем, чего ожидать, но Бог, определенно, ведет наши собрания. А мы просто каналы, через которые Он действует.

Когда женщины собираются вместе на протяжении многих дней, молясь вместе два-три часа, со стенаниями, верой, хвалой и славой, тогда Бог ответит. Когда молитва и исполнение Его воли становится для нас важнее, чем плотские дела, Он доволен.

Еще одно чудо было даром радости, который Бог излил на нас. Одна женщина, ранее не посещавшая наши собрания, пришла и просила: «Пожалуйста, молитесь за меня. У меня совсем нет сил. Я слабая и даже не могу закончить свою работу». У нее не было радости, но мы знали, что радость пред Господом – это наше подкрепление.

Мы возложили на нее руки и молились о победе над депрессией, недовольством и слабостью. Она начала дрожать от силы Божьей, и вскоре ее лицо засветилось радостью. Она начала изящно танцевать по молитвенной комнате. Радость излилась на всех присутствующих, и мы начали смеяться в Духе. Мы танцевали, прославляли и восхваляли Бога. С тех пор эта женщина почти не пропускала молитвенные собрания и свидетельствовала: «Я полностью преобразилась. Теперь я совершенно другая». Она сияет и светится Божьей славой.

Одна женщина была в крайнем отчаянии, потому что восемнадцать месяцев назад у нее обнаружили туберкулез кожи и болезнь прогрессировала с каждым днем. Она слышала о чудесах и однажды пришла на молитвенное собрание. После того как она вошла в круг, мы спросили: «Ты веришь, что Бог исцелит тебя?» Она ответила: «Исцеление во мне уже прямо сейчас». Мы сказали: «Вера твоя исцелила тебя». Все мы начали восклицать и прославлять Господа, когда эта женщина танцевала по молитвенной комнате. После того как она сходила к врачу, врач не мог поверить результатам анализов, поэтому он назначил ей повторные анализы. После результата повторных анализов он покачал головой и сказал: «У вас нет туберкулеза кожи. Он совер-

шенно исчез». Потом он пытался объяснить ей: «Очевидно, это был просто вирус». Но мы знаем, что Бог исцелил ее от туберкулеза кожи, хоть врач не хотел воздать славу Богу.

Одна женщина просила нас молиться за ее мужа, чтобы ему позволили изменить рабочий график. Ее муж работал на почте, но хотел по утрам посещать Библейский колледж. Неожиданно, и это было чудом, у него появилась возможность поговорить с начальником, и ему изменили график работы, освободив утренние часы. На его работе было несколько желающих изменить свое время работы, но Бог дал ему первому такую возможность.

В Библейском колледже при нашей церкви был один студент из Германии, который был вынужден прекратить обучение, потому что у него не было денег. Его жена пришла на молитвенное собрание и со слезами рассказала их историю. Она сказала, что они даже собираются продать свою немецкую мебель. Мы молились. На следующее утро они по почте получили чек на большую сумму: денег хватало, чтобы заплатить за обучение до конца года, и еще оставался излишек.

Однажды утром к нам пришла женщина на костылях. Она была очень слаба и едва ли могла ходить. Она перенесла операцию, но что-то было не в порядке с ее кровью. Врач сказал, что ей потребуется переливание крови. Я никогда не забуду, как она немощно вошла в наш молитвенный круг. Когда мы возложили на нее руки, я слышала, как другие женщины в молитве запрещали духу страха, сомнения и разочарования. Одна женщина воскликнула: «Господь, омой ее кровь». Я также слышала: «Боже, Ты сделай ей переливание крови». И Он это сделал! Она пошла к врачу, и он сказал: «Что-то произошло. Состояние вашей крови настолько улучшилось, что вам не требуется переливание».

Назорейский обет и посвященная женщина

Женщины нашей молитвенной группы стали верить, как дети, что Отец может все. Нет ничего слишком трудного для Него. Мы видели, как Он восполняет физические нужды, как, например, бетономешалку конкретного размера. Какая бы ни была нужда, мы верим, что Он восполнит ее, и Он восполняет.

Другая женщина пришла просить о молитве за исцеление рака толстой кишки и рака груди. Она получила сильное прикосновение Святого Духа и сотрясалась от силы Божьей. Когда она пошла к врачу, он сказал ей, что она полностью исцелена. Она до сих пор радуется и ободряет других верить в Бога.

Одна из женщин свидетельствовала о чудесах своей коллеге, и та передала молитвенной группе свою нужду. Она просила нас молиться за подругу, которая находилась в состоянии комы уже более года и не говорила ни слова. Мы молились и просили Бога послать ангелов послужить ей, мы основывали свою веру на крови Иисуса Христа. Потом нам рассказали, что когда терапевт в палате объяснял медсестре, что пациентке нужно подвинуть голову, пациентка вслух сказала: «Только подвигайте мою голову аккуратно». Все медсестры пришли в волнение от такого происшествия.

Бесчисленное количество раз люди получали исцеление спины. Одна женщина пришла, но она едва ли могла передвигаться. Ее тело было настолько одеревенелым, что она ходила, как бревно, испытывая сильные боли. Мы возложили на нее руки и повелели боли уйти. После того как боль ушла, она начала танцевать и ее лицо светилось. Она свидетельствует, что с тех пор у нее больше никогда не было проблем со спиной.

Несколько лет назад налоговая инспекция штата проверила бухгалтерские книги детского сада при нашей церкви и сообщила, что мы должны им около десяти тысяч

долларов или больше. Мы думали, что мы не задолжали такую сумму. Директор церковного детского сада, посещавшая наши молитвенные собрания, пришла однажды и принесла с собой стопку счетов. Она просила возложить руки на эти счета и объяснила ситуацию о нашей задолженности государству, которая уже сократилась до шести тысяч долларов. Из счетов было видно, что сумма, предъявленная детскому саду, была в несколько тысяч долларов.

Мы собрались и возложили руки на стопку счетов. Мы молились, чтобы Господь послал Своих ангелов нам на помощь, и мы просили Его снять финансовое бремя. Мы молились, чтобы Бог послал благословение и коснулся сердец людей, чтобы они оплатили свои счета, и потом мы могли бы оплатить наши счета. Мы молились и верили, что Бог совершит чудо.

Когда следующим утром директор детского сада послала чек на двести долларов, чтобы эту сумму вычли из десяти тысячной задолженности, ей прислали письмо из бухгалтерии, что полученные от детского сада деньги отложены в папку денежных перечислений, не имеющих назначения. Директор детского сада позвонила в бухгалтерию штата, чтобы ей объяснили значение этого письма. Ей сказали, что в бухгалтерии искали папку с названием детского сада, но не нашли ни в книгах, ни в компьютере. Это означало, что согласно учету бухгалтерии, детский сад не имеет задолженности. Значит, долг в шесть тысяч долларов был вычеркнут.

Услышав новости об этом чуде, мы ликовали о Божьей силе. Мы решили, что Бог, должно быть, послал Своего ангела стереть отчеты налоговой инспекции из бухгалтерских книг и компьютера. Мы не задолжали такой суммы, и Бог заступился за нас. Бог может все.

Однажды к нам пришла женщина, у которой болело запястье и нижняя часть руки. Запястье было негибким, и врач собирался сделать операцию. Мы просто помолились,

веря и прославляя Бога за то, что Он совершит. Пока мы молились, она подняла руку и начала прославлять Бога. Боль исчезла. Операция не потребовалась. Время от времени, когда я спрашиваю ее: «Ты все еще исцелена?», широко улыбаясь, она отвечает: «Я все еще исцелена».

Каждый день на собрании после приблизительно сорока минут молитвы мы переходим, как я называю это, к «свежей манне», то есть к беседе о Слове и о Божьем величии. Мы делимся тем, что Господь положил нам на сердце во время молитвы. Женщины постоянно говорят: «Это именно то, в чем я нуждалась сегодня». Несколько женщин помогают мне проводить молитвенные собрания, и когда я отсутствую, собрания продолжаются, и Бог использует их для Своей славы.

На прошлой неделе я спросила Господа: «Господь, что мне следует сказать сестрам сегодня?» Он ответил: «Скажи им: “Мне должно делать дела Пославшего Меня”». Я нашла эту цитату в Иоанна 9:4, и затем Господь дал мне еще несколько относящихся к этой теме мест Писания. Прочитав отрывок из Библии, я сказал сестрам: «Если вас кто-то спросит, на кого вы работаете, скажите им: «Я работаю на своего Отца». Если они спросят: «А что делает твой Отец?», скажите им: «Он открывает глаза слепым, меняет старые сердца на новые, открывает уши глухим, посылает нуждающимся деньги. Он может сделать все, в чем вы нуждаетесь».

Потом мы прочли Иоанна 6:27-29: «Старайтесь не о пище тленной, но о пище, пребывающей в жизнь вечную, которую даст вам Сын Человеческий, ибо на Нем положил печать Свою Отец, Бог. Итак сказали Ему: что нам делать, чтобы творить дела Божии? Иисус сказал им в ответ: вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал». Иными словами, мы должны верить в Иисуса, а также верить в то, что Он может восполнить все наши нужды.

Затем мы прочли Иоанна 14:12-14: «Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду. И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне. Если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю».

Присутствие Господа наполнило нашу молитвенную комнату, и мы поняли, что Он желает действовать через нас. Мы поняли, что Он дал Своему народу силу не для того, чтобы мы праздно сидели, но чтобы мы свидетельствовали о величии Божьем.

Потом новообращенная сестра подняла руку и сказала: «Сестра Хейни, это слово от Бога. Вчера я разговаривала с одной женщиной, у которой пневмония. Я сказала, что ей нужно прийти на молитвенное собрание, чтобы за нее помолились. Потом я подумала: «Но ведь Бог может коснуться ее прямо сейчас. Ей совсем не нужно ждать завтрашнего утра». Мы поехали к ней домой. Я попросила ее встать и поднять руки к Господу. Я возложила на нее руки и молилась во имя Иисуса. Мы чувствовали силу! Я спросила ту женщину: «Ты чувствовала это?» Слеза текла по ее лицу, и она ответила, что чувствует Его силу рядом.

Господь знал, что эта новообращенная сестра нуждалась в подтверждении того, что она поступила правильно, и поэтому Он дал мне это слово в то утро. Другие женщины начали делиться тем, как Господь действовал в их семьях и прямо на улице. Какое чудесное время мы провели в восхвалении Бога!

Теперь, позвольте мне обратиться к вам лично. Эти женщины получают чудеса, потому что они сидят у ног Господа и поглощают Слово, рождающее веру. В Галатам 3:28-29 говорится: «Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе. Если же вы Христовы, то вы

семя Авраамово и по обетованию наследники». Не имеет значения, кто вы и что вы делали в прошлом, Бог всегда чтит веру. Он изменил историю, ради одной языческой женщины, исцелив ее дочь. Вы имеете ту же силу, которую Бог излил в день Пятидесятницы. Он поручил вам прославлять Бога и делать дела Отца.

Эти женщины молятся не потому, что у них образование или лицензия на это. Но они просто верят Слову. Когда Бог совершает великие дела по их молитвам, они не раздуваются от гордости, но, наоборот, это делает их более послушными и смиренными. Люди не могут сидеть у Его ног каждый день по несколько часов и оставаться эгоистичными в духе. Его Дух сжигает и очищает всякие нечистоты. Эти женщины хотят скрываться в тени Креста. Все их существо пульсирует желанием видеть Его прославленным.

Иисус сказал: «Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу» (Луки 4:18). Такие дела Отца Он совершал и хочет продолжать совершать через Своих представителей.

Не говорите: «Ну, я не проповедница». Я не говорю о том, что нужно быть проповедником. Вам Бог поручил быть свидетелем. Вы можете рассказывать об Иисусе, куда бы вы ни пошли. Люди нуждаются в избавлении, сокрушенные сердца нуждаются в исцелении, пленники нуждаются в освобождении. Не возлагайте всю ответственность на проповедника. Если церковь наполнит город христианским учением, тогда проповедники не будут настолько перегруженными. Вы должны свидетельствовать, куда бы вы ни пошли. Вы можете свидетельствовать в любом месте и в любое время. Бог ищет сосуды, через которые Он мог бы проистекать. Посвятите ли вы себя быть сосудом для Него?

Глава 5

Посвящение посту

Через обет соблюдать посты они показывали пример умеренности и самоотречения, который мог сохранять простоту, издревле характерную израильтянской жизни. Также [своей] жизнью они протестовали против пороков тех дней.

Назорей практиковали самоконтроль и самоотречение; они держались такого дисциплинированного образа поведения не только для собственного блага, но также ради благочестивого эффекта на окружающих людей.

Один из способов практиковать самоконтроль и самоотречение – пост. Пост – это не способ заработать благословения, ибо они приходят по Божьей благодати. Также пост не является способом наказания плоти. Но пост совершается для того, чтобы держать под контролем плоть, акцентировать внимание на духовных приоритетах, сфокусироваться на вере или на серьезной нужде.

В пятьдесят восьмой главе Исаии Бог объясняет, что Он не желает, чтобы мы постились с «самоправедным» отношением. Скорее Он хочет, чтобы вся наша жизнь была святой, особенно в том, как мы относимся к другим: «Вот пост, который Я избрал: разреши оковы неправды, развяжи узы ярма, и угнетенных отпусти на свободу, и расторгни всякое ярмо; раздели с голодным хлеб твой, и скитающихся бедных введи в дом; когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся. Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет

сопровождать тебя. Тогда ты воззовешь, и Господь услышит; возопиешь, и Он скажет: „вот Я!” Когда ты удалишь из среды твоей ярмо, перестанешь поднимать перст и говорить оскорбительное, и отдашь голодному душу твою и напитаешь душу страдальца: тогда свет твой взойдет во тьме, и мрак твой будет как полдень; и будет Господь вождем твоим всегда, и во время засухи будет насыщать душу твою и утучнять кости твои, и ты будешь, как напоенный водою сад и как источник, которого воды никогда не иссякают» (Исаия 58:6-11).

Почему не многие посвящают себя постам? Отчасти от незнания этой темы.

Библия была написана постящимися людьми. Моисей, написавший первые пять книг Ветхого Завета, постился сорок дней и ночей (Исход 34:28). Иисус, мы знаем, постился столько же (Матфея 4:2). Апостол Павел постился часто (2-е Коринфянам 11:27). Даниил тоже практиковал посты (Даниил 10:2-3).

Однажды, когда Даниил постился и молился, к нему явился ангел и сказал: «Не бойся, Даниил; с первого дня, как ты расположил сердце твое, чтобы достигнуть разумения и смирить себя пред Богом твоим, слова твои услышаны, и я пришел бы по словам твоим. Но князь царства Персидского стоял против меня двадцать один день; но вот, Михаил, один из первых князей, пришел помочь мне, и я остался там при царях Персидских» (Даниил 10:12-13).

Мы вовлечены в духовную войну. В этой войне мы должны воевать с Духом, потому что плоть не может победить злые силы. Если Даниил, Павел, Илия, Моисей, Ездра, Есфирь и жители Ниневии понимали, какую силу имеет пост в духовных сражениях, то почему бы нам не понять это? Похоже, что многие хотят иметь такую же силу, как Павел или Илия, но они не желают заплатить за это цену самодисциплины.

Некоторые христиане избегают слов «цена» и «жертва». Конечно, мы знаем, что мы не можем заработать или заслужить Божьи благословения, однако мы должны отвергать плоть и эгоистичные желания, если мы хотим жить в сфере Духа и угождать Богу.

Сам Иисус очень много учил о самоотречении: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Матфея 16:24). «Сберегший душу свою потеряет ее; а потерявший душу свою ради Меня сбережет ее» (Матфея 10:39). Многие безрезультатно ищут радости, живя эгоистично, когда радость можно найти в подчинении этим отрывкам Писания.

Сегодня Дух Божий действует сильно в этом мире, и Его действие будет усиливаться. Но будет ли Он использовать для Своей славы нас, зависит от нашего желания участвовать в Его деле и нашего желания совершать необходимые посвящения. К примеру, когда иудеи оказались на грани истребления, Бог избрал Есфирь, чтобы через нее принести избавление народу. Но Есфирь не сразу охотно согласилась быть инструментом Божиим. Мардохей просил ее поговорить с царем, но она спросила его, понимает ли он, насколько рискованным будет этот шаг. Услышав возражение Есфири, Мардохей сказал: «Если ты промолчишь в это время, то свобода и избавление придет для Иудеев из другого места, а ты и дом отца твоего погибнете. И кто знает, не для такого ли времени ты и достигла достоинства царского?» (Есфирь 4:14). Иными словами. Бог избирает нас, но если мы не желаем служить Ему, Он возвращает других.

В Есфири 4:16 царица Есфирь дала свой ответ: «Пойди, собери всех Иудеев, находящихся в Сузах, и поститесь ради меня, и не ешьте и не пейте три дня, ни днем, ни ночью, и я с служанками моими буду также поститься и потом пойду к царю, хотя это против закона, и если

погибнуть – погибну». По сути, она сказала: «Этот шаг неординарный, но я сделаю его ради иудеев. Я пойду на риск, но пусть все постыятся за меня».

Ясно, что Есфирь и иудеи считали пост важной духовной дисциплиной во время отчаянной нужды. Даже прежде того как Есфирь приняла такое решение, «было большое сетование у Иудеев, и пост, и плач, и вопль; вретиче и пепел служили постелью для многих» (Есфирь 4:3).

Некоторые христианские семьи живут спокойно, с финансовой стабильностью, благословениями, и поэтому, возможно, не имеют побуждения молиться и поститься за нравственный кризис в нашей стране, но Бог найдет людей, которые будут иметь побуждение поститься и молиться за это. Он говорит церкви те же слова, что Мардохей сказал Есфири: «Если вы не будете делать это, то кто-то другой будет».

Во времена кризиса иудеи плакали, вопияли и постились, но после того, как они одерживали победу, их лица выражали совсем другое: «Была радость у Иудеев и веселье, пиршество и праздничный день» (Есфирь 8:17). Победе предшествовали молитва, плач и пост.

Пост и молитва имеют силу изменить намерения Божьи: то есть Бог может изменить Свои планы относительно Своего народа в ответ на изменение их отношения и состояние духа. Когда Иона проповедовал: «Еще сорок дней и Ниневия будет разрушена!» (Иона 3:4), жители Ниневии поверили Богу. Они назначили пост и оделись во вретиче. Даже царь снял с себя царское облачение и покрылся пеплом. Он повелел народу, над которым правил, звать со всей силы к Богу и отвратиться от своих злых путей.

Что произошло в результате их покаяния, которое было выражено в молитве и посте? «И увидел Бог дела их, что они обратились от злого пути своего, и пожалел Бог о бедствии, о котором сказал, что наведет на них, и не навел» (Иона 3:10). Только покаяние, усиленная молитва и пост могут изменить Его намерение.

Иисус желает, чтобы Его церковь постилась и продолжала совершать дела царствия, которые Он начал через Свои посты и молитвы. Он сказал: «И сказал им Иисус: могут ли печалиться сыны чертога брачного, пока с ними жених? Но придут дни, когда отнимется у них жених, и тогда будут поститься» (Матфея 9:15). Он говорил о времени после Его вознесения.

Пост помогает удалить неверие, как мы видим из Матфея 17:20-21: «Иисус же сказал им: по неверию вашему; ибо истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: „перейди отсюда туда,“ и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас; сей же род изгоняется только молитвою и постом».

Сатана всегда посылает атаки на церковь, но когда христиане молятся и постятся, он еще больше усиливает сопротивление. Пример этому мы находим в 13-й главе Деяний. В Деяниях 13:3-4 записано, что первое миссионерское путешествие Павла и Варнавы началось после поста и молитвы: «Тогда они, совершив пост и молитву и возложив на них руки, отпустили их. Сии, быв посланы Духом Святым, пришли в Селевкию, а оттуда отплыли в Кипр».

Прибыв на Паф, они повстречались с колдуном Елимом, который противился им и пытался мешать римскому правителю, Сергию Павлу, слышать Слово.

Апостол Павел, исполненный силой Святого Духа, произнес пророчество, что Бог временно ослепит этого прорицателя. В тот же момент на Елима напала тьма, и он нуждался в том, чтобы кто-нибудь вел его за руку. Увидев это, Сергей Павел сильно изумился и уверовал в Слово Господа (Деяния 13:6-12). Хоть дьявол может нападать, он не может одолеть силу Божию.

Некоторые люди, чтобы не поститься, указывают на то, как Иисус обличал фарисеев за их посты. На самом деле Иисус обличал их не за посты, а за их неправильное отношение

во время постов. Они постились из-за традиции, обязанности и желания быть на виду и получать похвалу людей. Они постились не из-за духовной жажды или отчаянной нужды. Пост для них был просто внешней формальностью как часть религиозной практики.

Иисус, несомненно, желает, чтобы церковь постилась, потому что Он учил: «Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимися. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою. А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое, чтобы явиться постящимся не пред людьми, но пред Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно» (Матфея 6:16-18).

Ключевая фраза в этом отрывке «когда поститесь», а не «показаться людям постящимися». Пост предназначен для того, чтобы смирать душу, а не для того, чтобы производить впечатление на людей. Пост – это время, когда мы приближаемся к Богу и молим Его об особых личных нуждах или за страну, или нуждающихся людей. Это время, когда мы находимся в Его присутствии, отложив в сторону все, что удовлетворяет и радует нашу плоть, и принимаем служение Божьего Духа. Давид говорил: «Изнурял постом душу мою» (Псалом 35:13). (В Библии Короля Якова: «смирял постом душу мою».)

Молитва, пост и изучение Слова Божьего проясняют наше понимание духовных вещей. Они также помогают нам стать более чуткими к Божьему голосу. Они содействуют духовному росту, потому что помогают нам увидеть себя в свете Божьего Слова.

Некоторые люди ошибочно полагают, будто нельзя говорить о том времени, когда ты постишься. Конечно, Иисус учил, что мы не должны поститься напоказ, но иногда человек может рассказывать о том, как Дух Господень пос-

лужил ему во время поста – в этом нет ничего плохого. Например, Корнилий рассказал апостолу Петру, что произошло во время его поста: «Корнилий сказал: четвертого дня я постился до теперешнего часа, и в девятом часу молился в своем доме; и вот, стал предо мною муж в светлой одежде и говорит: “Корнилий! услышана молитва твоя, и милостыни твои воспомянулись пред Богом. Итак пошли в Иоппию и призови Симона, называемого Петром; он гостит в доме кожевника Симона при море; он придет и скажет тебе”. Тотчас послал я к тебе, и ты хорошо сделал, что пришел. Теперь все мы предстоим пред Богом, чтобы выслушать все, что повелено тебе от Бога» (Деяния 10:30-33).

Корнилий не хвастался, но пытался убедить скептически настроенного Петра. Также и апостол Павел не хвалился, когда напоминал верующим в Коринфе о том, что он часто постился. Главное – с какой целью ты постишься. Постясь, мы не говорим об этом, но позднее можно рассказывать о посте, чтобы обосновать свои духовные переживания или помочь другим. Постившийся человек может помочь другим научиться более эффективному посту.

Давайте не будем, как фарисеи, гордо хвалиться перед Богом: «Я пощусь два раза в неделю». Мы постимся не для того, чтобы вызвать восхищение людей. Также мы постимся не для того, чтобы вызвать восхищение Бога.

Я призываю вас сегодня присоединиться к постящимся не из-за чувства долга, но для увеличения вашей духовной чуткости и силы. Мы должны поститься с желанием в сердце, как Анна, «вдова лет восьмидесяти четырех, которая не отходила от храма, постом и молитвою служа Богу день и ночь» (Луки 2:37).

Она могла бы посвятить себя совершенно другим делам, но она решила посвятить себя молитве и посту. Благодаря своему посвящению она в числе первых увидела Господа; ее положение позволило ей первой увидеть Его славу.

Что вы выбираете сегодня? Помогают ли ваши решения приближаться к Богу? На чем основаны ваши решения: на том, что угодно Богу или что угодно вашему эгоизму? Побуждает ли бедственное положение вашей страны вас молиться и поститься, или вы, как страус, прячете голову в песок?

Когда враги восстали против Ездры и иудеев, Ездра созвал пост. «И провозгласил я там пост у реки Агавы, чтобы смириться нам пред лицом Бога нашего, просить у Него благополучного пути для себя и для детей наших и для всего имущества нашего, так как мне стыдно было просить у царя войска и всадников для охранения нашего от врага на пути, ибо мы, говоря с царем, сказали: рука Бога нашего для всех, прибегающих к Нему, есть благодеющая, а на всех оставляющих Его – могущество Его и гнев Его! Итак мы постились и просили Бога нашего о сем, и Он услышал нас. <...> И отправились мы от реки Агавы в двенадцатый день первого месяца, чтобы идти в Иерусалим; и рука Бога нашего была над нами, и спасала нас от руки врага и от подстерегающих нас на пути» (Ездра 8:21-23, 31).

В посте мы находим направление и силу, когда совершаем его согласно Библии и с правильными мотивами. Если вы испробовали многое, но остались недовольными, попробуйте посвятить себя Господу в молитве и посте, как Анна, и вы получите от Него нужные вам ответы.

Глава 6

Посвящение святости

Удаление от всякой нечистоты было одним из требований для назореев.

Подобно змее, она метнула черными глазами по сторонам, чтобы убедиться, что рядом нет никого, кто мог бы узнать о ее дьявольском плане. Ее кипевшее злостью сердце задумало преступный план. Она воспитала сына идолопоклонником и склонила к идолопоклонству своего мужа, Иорама. После смерти мужа, царствовать стал ее сын, Охозия, и она непрерывно направляла его злыми советами.

Во дворец пришла весть о том, что Ииуй убил ее сына. Вместо того чтобы достать платок и плакать, она достала свой меч. Продумывая коварный замысел, она стрелой метнулась в детские комнаты. Ее искаженное поврежденным умом лицо испугало детей, и, увидев ее, они попятнулись. «Когда дети лягут спать?» - спросила она няню. «Через час», - услышала она в ответ.

Покинув детские комнаты, обезумевшая женщина направилась на совет к подданным, таким же грешным, как она сама. Вместе они утвердили план. Они решили убить всех царских детей, чтобы сама она, Гофолия, могла стать царицей.

Верная служанка, услышав о планах заговорщиков, побежала к дочери царя Иорама, Иосавеф, которая также приходилась сестрой Ахозии, и пересказала ей о замышлявшемся убийстве. Иосавеф была замужем за Иодаем, благочестивым священником.

Зная злобный дух Гофолии, Иосавеф незамедлительно приняла решение спасти одного царского наследника. Поскольку она выросла во дворце, она знала коридоры и двери, которыми не пользовались. Сердце выскакивало из груди, а ноги, казалось, не слушались, но она, наконец, добралась до детской комнаты. Проворно схватив маленького Иоаса, она накрыла его плащом и поспешно ушла. В детской никого не было, и ее приход остался незамеченным.

Вскоре после этого в детской погасили огни, и Гофолия со своими зловещими помощниками умертвила всех царских наследников. Если бы она знала, что Иоас был похищен, она бы сделала все, что было в ее силах, чтобы убить его. Она настолько жаждала власти, что ради нее убивала своих собственных внуков.

Могло ли посреди всего этого ужасного беззакония сохраниться что-нибудь святое? Казалось, что зло побеждает, потому что Гофолии удалось выполнить свой замысел. Она царствовала над страной семь лет.

Но все это время, пока она царствовала, недалеко от царского дворца в доме Иодая мальчик Иоас воспитывался в страхе Господнем. На седьмой год израильские лидеры, левиты, и многие другие израильтяне собрались вместе. На этот раз священник Иодай приводил в исполнение свой хорошо организованный план. Иоаса привели в храм и помазали царем. Когда Гофолия услышала голос народа, прославляющего царя, она побежала в храм и увидела коронованным своего внука. Обезумевшая, она разодрала свои одежды и закричала: «Заговор! Заговор!»

Иодай повелел воинам вывести Гофолию из храма и убить ее, а также ее последователей. Они так и сделали и убили Гофолию возле конских ворот. Потом Иодай повелел народу пойти в храм Ваала и разрушить жертвенники, истуканов и сам храм. Потом они умертвили Матфана, жреца Ваалова, перед жертвенником.

Иодай наставил левитов вознести жертву всесожжения Господу, как было предписано Моисеевым законом. «И поставил он привратников у ворот дома Господня, чтобы не мог входить нечистый по чему-нибудь» (2-я Паралипоменон 23:19).

Даже когда вас повсюду окружает зло, можно и важно сохранить святость. Бог всегда требовал святости, и всякий раз, когда Он желает действовать через людей, Он ищет святые сосуды. Он святой Бог, и Он желает, чтобы его люди были святыми (1-е Петра 1:15-16).

Когда началось пробуждение при царе Езекии, царь первым делом повелел: «Ныне освятитесь сами и освятите дом Господа Бога отцов ваших, и выбросьте нечистоту из святилища» (2-я Паралипоменон 29:5). «И вошли священники внутрь дома Господня для очищения, и вынесли все нечистое, что нашли в храме Господнем» (2-я Паралипоменон 29:16). После очищения храм был восстановлен, и все собрание поклонялось Богу и пело во время совершения жертвы всесожжения. Затем Езекия сказал: «Теперь вы посвятили себя Господу» (2-я Паралипоменон 29:31).

Бог всегда искал людей, готовых посвятить себя святости. Женщины способны оказать большое влияние, и поэтому они должны стремиться иметь чистое и святое сердце пред Богом. Если Бог сможет обратить женщин страны к святости, тогда он сможет обратить к святости всю страну, ибо женщины в роли матерей и жен имеют сильное влияние.

Во второй главе Паралипоменон мы читаем о том, как священники вошли во внутренние части храма и очистили его. В Откровении 1:16 говорится, что мы цари и священники для Бога, и в 1-м Коринфянам 3:16 говорится, что мы являемся храмом Божьим. Мы должны войти во внутреннюю часть нашего храма – человеческого духа, невидимого людям, – и очистить себя изнутри.

Мы должны «очистить себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божиим» (1-е Коринфянам 7:1). «Ибо знайте, что никакой блудник, или нечистый, или любостяжатель, который есть идолослужитель, не имеет наследия в Царстве Христа и Бога» (Ефессянам 5:5).

Мы не можем жить по своим собственным правилам и ожидать Божьих благословений. Мы должны измерять свою жизнь с объективным стандартом, и этот стандарт есть Слово Божье. Если бы каждый из нас составлял собственные правила, то все они были бы разными, потому что все мы живем по-разному. Но есть только одна книга, которой мы должны следовать как руководству, – Библия.

Когда люди не слушаются Слова Божьего, приходят всевозможные беды. Например, тысячи лет назад Бог сказал нам, что гомосексуализм является грехом. Сегодняшняя эпидемия СПИДа наглядно демонстрирует физические последствия нарушения Божьего Слова, не говоря о духовных и вечных последствиях. Хоть гомосексуалисты пытаются защитить свой образ жизни как законный и приемлемый, Божье Слово говорит: «Если кто ляжет с мужчиною, как с женщиною, то оба они сделали мерзость: да будут преданы смерти, кровь их на них» (Левит 20:13).

Невозможно переступить через Божьи законы и ожидать победы; в конце все равно придет поражение. Пришло время выступить против учения, будто такой образ жизни приемлем. Это не альтернативный образ жизни; это грех, а грех всегда приводит к смерти.

Мы должны противостоять искушению и преодолевать грех в нашей жизни.

«Итак, да не царствует грех в смертном вашем теле, чтобы вам повиноваться ему в похотях его; и не предавайте членов ваших греху в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности. <...> Что же? станем ли грешить,

потому что мы не под законом, а под благодатью? Никак. <...> Но ныне, когда вы освободились от греха и стали рабами Богу, плод ваш есть святость, а конец – жизнь вечная. Ибо возмездие за грех – смерть, а дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Римлянам 6:12-13, 15, 22-23).

Сестры, давайте все вместе дадим обет соблюдать святость. Нам не следует смотреть на ситуации, кажущиеся невозможными. Если мы будем вместе, если мы будем молиться, говорить, влиять, то что-то может быстро измениться. Если Бог дал пробуждение один раз, то Он может сделать это еще раз. Мы можем ободряться результатами пробуждения при Езекии: «И радовался Езекия и весь народ о том, что Бог так расположил народ, ибо это сделалось неожиданно» (2-я Паралипоменон 29:36).

Бог действует и сегодня. Люди помнят о Боге даже посреди развращенности, которая, как чума, распространяется по нашей стране. Женщины, Он призывает крепко держать Слово в руках и использовать его так же, как мы используем многие другие инструменты, потому что оно является самым мощным инструментом для очищения нашей страны. Иисус сказал: «Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам» (Иоанна 15:3).

Мы не можем стать чистыми сами по себе, потому что «все мы сделались – как нечистый, и вся праведность наша – как запачканная одежда» (Исаия 64:6). Мы должны позволить Ему изменять нас. «Но ныне, Господи, Ты – Отец наш; мы – глина, а Ты – образователь наш, и все мы – дело руки Твоей» (Исаия 64:8).

Миссионерка в Африке, Нона Фриман, рассказывала о своем необычном переживании, и эта история содержит важный урок. Однажды ночью в Африке она проснулась и увидела ангела, стоящего возле ее постели. Ангел сказал ей, что Бог желает принести великое пробуждение на эту

землю, но Он не может сделать это через Своих детей, пока они не удалят то, что препятствует свободному течению Духа. Вот что препятствует Духу: неверие, ропот, жалобы, непослушание, бунт, эгоизм, пожелание чужого, страх, зло, горечь, ненависть, похоть, несдержанность, нетерпеливость, гордость, упрямство, жадность, тревога, осуждение, критицизм и зависть.

Когда сестра Фриман рассказала об этом собрании церкви, все они пали на свои лица и плакали пред Богом и просили измениться в Его образ. Мне на память пришло место Писания: «Но вы—род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенство Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет; Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу» (1-е Петра 2:9, 11).

В целом сатана не может склонить членов церкви к убийству, воровству, азартным играм или явным грехам, но ему намного легче завладеть мыслями христиан и заставить их жить со страхом, завистью, неверием и всем остальным, что перечислил ангел. Если он поможет нам вспылить или взбунтоваться, то этим он запятнает наше свидетельство. Давайте искать внутренней святости через молитву и очищение Словом. Человек может настолько исполняться Его Духом, что вместо того, чтобы сосредотачиваться на обиде, он будет понимать нужду обидчика.

Бог ищет чистые сердца и хочет действовать через чистые сосуды. Как, например, это Он нашел в Марии. Ответим ли мы на Божье призвание? Будем ли мы стараться очищать себя через Слово и совестно противостоять замыслам современных Гофолий, погрязших во зле? Последуем ли мы современным Иосафевам, чтобы сохранять святость посреди развращения?

Святость настолько важна для Бога, что Он повелел священникам всегда напоминать о ней людям, нося на своих головных уборах золотую табличку с надписью: «СВЯТЫНЯ ГОСПОДНЯ» (Исход 39:30).

Сегодня мы женщины не носим шляпы с такой надписью, но мы можем начертать ее на своих сердцах, чтобы все наши поступки сообщали людям о важности чистоты и святости для Господа.

Давайте начнем пробуждение праведности в наших семьях. Давайте нести праведность на улицы, в наше общество, и держать это знамя высоко.

Бог призывает. Ответите ли вы?

Глава 7

Посвящение отделению

Их посвящение Иегове обязательно подразумевало отделение в нескольких аспектах от обычной светской жизни.

В Числах 6:2 утверждается, что основная цель назорейского обета состояла в том, чтобы отделить себя для Господа. (В Библии Короля Якова: «...чтобы отделить себя для Господа...»)

Иегова всегда требовал, чтобы Израиль был отделенным народом, хоть они не всегда были в этом послушны. Он сказал им: «Вы владейте землею их, и вам отдаю в наследие землю, в которой течет молоко и мед. Я Господь, Бог ваш, Который отделил вас от всех народов. <...> Будьте предо Мною святы, ибо Я свят Господь, и Я отделил вас от народов, чтобы вы были Мои» (Левит 20:24, 26). Еще раз мы видим, что Бог хочет полного посвящения и преданности. Он хотел, чтобы Израиль был отделенным от всех других народов, погрязших в идолопоклонстве.

Если мы желаем святости, то нам нужно избрать отделение для Бога, потому что Он свят. Отделение для Бога не означает, что мы изолируем себя от общества, но это значит, что в отличие от окружающих людей в своей жизни мы руководствуемся совершенно иными ценностями и правилами.

Принцип отделения можно увидеть на примере трех иудейских юношей в книге Даниила. Они присутствовали на пире царя Навуходоносора, но когда все люди начали поклоняться идолу, они отказались. Они были отделены,

потому что верили в одного истинного Бога. Бог всегда благословляет верующих, соблюдающих Его закон отделения. И Он заверил Свое одобрение отделенных людей тем, что защитил еврейских юношей от гибели в пламени. Благодаря тому, что они твердо стояли на своей вере, в стране родилось пробуждение и их самих поставили на высокие должности.

В Ездre 6:21-22 мы также видим, что Бог благословляет отделенных для Него людей. «И ели сыны Израилевы, возвратившиеся из переселения, и все отделившиеся к ним от нечистоты народов земли, чтобы прибегать к Господу Богу Израилеву. И праздновали праздник опресноков семь дней в радости, потому что обрадовал их Господь и обратил к ним сердце царя Ассирийского, чтобы подкреплять руки их при строении дома Господа, Бога Израилева». Верные Господу всегда будут благословлены. У нас будет радость, наши нужды будут восполнены, и мы будем иметь Его благословения.

Мы можем больше понять об отделении, взирая на Иисуса: «Таков и должен быть у нас Первосвященник: святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и превознесенный выше небес» (Евреям 7:26). Иисус был отделенным от грешников в том смысле, что Он не участвовал в идолопоклонстве, грехах и оскверняющих мирских обычаях. Но, будучи отделенным, Он не избегал общения с грешниками, но постоянно служил им. Он влиял на них, а не они влияли на него. Он помогал людям подняться выше, а не деградировал с ними. Люди всегда могли чувствовать Его святость, но она не пугала их. Поскольку Он был исполнен любви, Он мог прикоснуться к жизни человека, как никто другой. Он был отделен и не прятался от множества людей за стенами здания, обнесенного высокими заборами. Но Он был отделен в святости, чистоте и убеждениях.

Библия учит Божий народ отделению и сегодня. «Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живого, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я прииму вас» (2-е Коринфянам 6:16-17). Этот отрывок подчеркивает, как важно христианам строить жизнь по другим правилам, а не как мир.

Мы должны быть отделенными от зла и всего, что не угодно Богу, если мы хотим постоянно иметь Божьи благословения. Библия повторяет снова и снова о том, что праведникам уготовано благословение, а злым – суд. Поэтому, женщины-христианки «препоясав чресла ума вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа. Как послушные дети, не сообразуйтесь с прежними похотями, бывшими в неведении вашем, но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках. Ибо написано: будьте святы, потому что Я свят» (1-е Петра 1:13-16).

К примеру, как христианка, посвятившая себя Богу быть отделенной, может позволять грязи «мыльных опер» наполнять ее разум? Если Писание наставляет нас препоясать, или затянуть ремнем, свой разум, то не должны ли мы наполнять свои мысли тем, что помогает нам быть более подобными Христу, вместо того чтобы смотреть сцены, отображающие грешные поступки? И еще один пример. Недавно появилась детская карточная игра, на которой изображены отвратительные сцены насилия, зла и бунтарства. Мы должны защищать своих детей от загрязнения их умов.

Писание постоянно повторяет, что мы должны быть святыми, что мы должны очищать себя и быть отделенными от всего мирского, что удаляет нас от Христа. Как

написано в 1-м Иоанна 2:15-16: «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего».

Когда Моисей сошел с Синайской горы и увидел народ, поклоняющийся золотому тельцу, он разгневался. Он растер того тельца в порошок, смешал его с водой и заставил людей, занимавшихся идолопоклонством, пить ее. Потом он сказал: «Кто Господень, – ко мне!.. <...> ...сегодня посвятите руки ваши Господу... да ниспошлет Он вам сегодня благословение» (Исход 32:26, 29).

Посвящение, святость, отделение и праведность всегда связаны с благоволением и благословением Господа. «Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет» (Псалом 1:6). «Ибо Ты благословляешь праведника, Господи; благоволением, как щитом, венчаешь его» (Псалом 5:13).

Обет посвящения не делает нас лучше остальных, но он приближает нас к Богу, чтобы Он мог действовать через нас. Мы не можем спасти себя или сделать себя святыми через свои дела; но мы должны иметь участие в Его святости (Евреям 12:10).

Эта истина подразумевается в наставлениях, данных Богом в Ветхом Завете для построения алтаря. «Если же будешь делать Мне жертвенник из камней, то не сооружай его из тесаных, ибо, как скоро наложишь на них тесло твое, то осквернишь их» (Исход 20:25). «Тогда Иисус устроил жертвенник Господу, Богу Израилеву, на горе Гевал, как заповедал Моисей, раб Господень, сынам Израилевым... жертвенник из камней цельных, на которые не поднимали железа; и принесли на нем всесожжение Господу...» (Иисус Навин 8:30-31). Бог повелел израильтянам использовать совершенно неизменные камни, какими Бог сотворил их и какими они сформировались от природных явлений. Они не были отделаны человеком.

Точно также, когда мы решаем совершить посвящение Господу, мы не можем сказать: «Посмотри, что сделано моими руками; посмотри на мои добрые дела». Мы должны приходить к Господу смиренно, не считая свои дела великой заслугой. Какие бы обеты мы ни совершали, они не могут спасти нас. «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Ефесеям 2:8-9).

Любое совершаемое нами для Господа отделение не дает нам право гордиться или чувствовать себя лучше других. Если мы допустим такое отношение, мы оскверним жертвенник. Что бы мы ни делали, мы никогда не должны искать человеческой славы, но мы должны желать, чтобы Бог был прославлен и явлен в нас.

Совершите ли вы, как многие другие христианки, обет посвящения и отделения? Даниил совершил такой обет и стал величайшим человеком в царстве после царя: «Даниил положил в сердце своем не оскверняться яствами со стола царского и вином, какое пьет царь, и потому просил начальника евнухов о том, чтобы не оскверняться ему» (Даниил 1:8). Поскольку он имел высокие идеалы, хранил себя от языческих атрибутов и показывал близкие отношения с Богом, языческий царь возвысил Даниила и даже хотел поклониться ему. «Тогда царь Навуходоносор пал на лице свое и поклонился Даниилу, и велел принести ему дары и благовонные курения. <...> Тогда возвысил царь Даниила и дал ему много больших подарков, и поставил его над всею областью Вавилонскою и главным начальником над всеми мудрецами Вавилонскими» (Даниил 2:46, 48). Отделение от осквернения всегда было угодно Богу и вознаграждалось благословениями.

Готовы ли мы сегодня совершить обет, который поможет принести пробуждение в нашу страну? Женщины, давайте поднимемся и в единстве будем стоять за дело Христа и чистоту.

Назорейский обет и посвященная женщина

Как ведут себя женщины, так ведет себя и страна! Давайте обратим проклятие вспять. Ева склонила Адама к греху; но мы давайте склонять наших близких к праведности. Мы способны на это через Христа!

Глава 8

Посвящение служению

Служение, к которому обязывал этот обет, могло быть многогранным: это могло быть служение в святилище... Назорей был человеком, посвященным на служение Иегове и его народу.

Законник уходил в полном потрясении. В его ушах все еще звучали слова: «Иди, и ты поступай так же... Иди, и ты поступай так же!» Он хотел озадачить Иисуса вопросом: «А кто мой ближний?» Но озадаченным оказался он сам. Он задал вопрос и в ответ услышал притчу. (См. Луки 10.)

Большинство христиан знают историю, которую Иисус рассказал ему, и тем не менее не придерживаются сказанного Им в конце этой фразы: «Иди, и ты поступай так же». Один мужчина, отправившийся из Иерусалима в Иерихон, был ограблен, изранен и брошен умирать. Самым первым должен был прийти на помощь священник. Он имел образование и способность, но, как многие из нас, перешел на другую сторону. Он уклонился от нужды.

Затем его коллега, левит, проходил недалеко от пострадавшего. Он хорошо всмотрелся в нужду, но решил, что помощь будет включать слишком много риска и неудобств, и перешел на другую сторону дороги. Но человек, считавшийся низшего сословия из всех троих, сделал эту грязную и рискованную работу.

Самарянин проявил сострадание, смазал елеем раны пострадавшего и перевязал их. Он не только послужил пострадавшему, но посадил его на своего осла и отвез в гостиницу, где тот мог восстанавливаться и находиться под присмотром. Он заплатил за весь срок пребывания пострадавшего в гостинице.

И затем Иисус задал законнику вопрос: «Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам? Он сказал: оказавший ему милость» (Луки 10:36-37).

Эта притча однозначно утверждает, что нашим ближним является всякий человек в нужде, даже если мы не знаем его лично. Любить своих ближних – это вторая заповедь из двух величайших заповедей, на которых зиждется весь закон (Матфея 22:36-40). Любовь – это царский закон (Иакова 2:8). В этой притче показано, что любить – значит служить.

Иисус являл любовь в служении. Он сострадал больным и раненым людям этого мира. Проходя мимо, Он возливал елей на раны, исцелял больных и давал людям лучшее. Он не только служил им, но также приготовил для них место, где они могут получать необходимую любовь и заботу. Это место – в Боге, и Он заплатил за него Своей собственной кровью.

Возможно, самарянину не очень хотелось делать это, также как и в плоти Иисуса возникали сопротивляющиеся чувства. Хоть Ему не хотелось испытывать мучения на Голгофе «Христос не Себе угождал» (Римлянам 15:3). Он молился: «Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет. <...> И, находясь в борении, прилежнее молился, и был пот Его, как капли крови, падающие на землю» (Луки 22:42, 44). Его Дух желал Божьей воли, и Он преодолел сопротивление плоти с помощью молитвы.

Когда Иисус был на земле, Его можно было найти в домах нуждающихся, грешников и больных. Он обличал религиозных лидеров за то, что они превратились в социальный класс, вместо того чтобы иметь неугасимое желание помогать другим. Они беспокоились только о том, чтобы выглядеть святыми снаружи и складывать деньги в свои денежные ящики. Они не служили Иегове и другим; они служили себе и своим амбициям.

Служение, которое Христос желает видеть в наших жизнях, описывается двумя словами: готовность и самоотверженность. «Представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего» (Римлянам 12:1).

Служа людям, Иисус не был лицеприятен. Он не играл роль «высокого и могущественного», хотя Он имел право на это. В Вифании Он ел пищу в доме прокаженного Симона. Очевидно, Симон был одним из прокаженных, получивших исцеление. Но, думаю, что многим из нас казалось бы, что дом Симона, посуда и мебель по-прежнему были инфицированными. Когда Иисус невозмутимо сидел в том доме, к нему подошла женщина с алавастровым сосудом, наполненным драгоценным маслом. Она разбила сосуд и возлила масло на голову Иисуса. Скупые и эгоистичные люди начали роптать, думая только лишь о потраченных деньгах. Они лицемерно возражали, что эти деньги можно было отдать нищим, но в действительности они беспокоились лишь за свои набитые кошельки. Пока они возмущенно протестовали, Иисус сказал: «Она доброе дело сделала для Меня. <...> Она сделала, что могла» (Марка 14:6, 8).

Делаем ли мы, что можем, для дела Христова или мы эгоистично преследуем лишь собственные цели?

С самого начала Бог никогда не просит нас делать то, что мы не можем. Но Он всегда желает использовать то, что мы имеем. Он спросил Моисея: «Что это в руке у тебя? Он отвечал: жезл» (Исход 4:2). Тавифа служила всему селению шитьем и любовью, и когда она умерла, они плакали, пока Бог не вернул ее к жизни (Деяния 9).

Бог говорит нам: «Просто служите мне всем своим сердцем. Я благословлю то, что в ваших руках и преумножу, чтобы накормить этот погибающий мир». Иисус именно это сделал однажды, чтобы восполнить физические нужды народа: Он взял обед мальчика, преломил его и накормил более пяти тысяч, после чего осталось двенадцать корзин с едой.

Он просит церковь собраться с силами для этого последнего часа. Если взять притчу о званном ужине (Луки 14:16-24), церковь в некоторой мере послушалась повеления из стиха 21: «Пойди скорее по улицам и переулкам города и приведи сюда нищих, увечных, хромых и слепых». В притче слуга сказал: «Исполнено, как приказал ты, и еще есть место». Но следующий приказ – это то, что церковь делает сегодня в последний час. Господин сказал: «Пойди по дорогам и изгородям и убеди прийти, чтобы наполнился дом мой». Бог желает, чтобы Его дом был наполненным, а не мертвым, сухим и полупустым. Он хочет, чтобы церковь была настолько наполненной, чтобы даже здание не могло вмещать всех людей.

Сегодня многие люди, видя нужды, имеют такое отношение: «Пусть церковь позаботится об этом». Но церковь – это люди. Если что-то и будет сделано, то через людей. Церковное здание не может пойти и послужить нуждающимся, принести надежду отчаявшимся. Мы есть церковь, и Бог действует через людей.

Мы сами пишем историю своей жизни. И я призываю вас добавить в книгу вашей жизни большую, насыщенную главу о служении. Господь спрашивает: «Что это в руке у тебя?» Решитесь ли вы посвятить себя на служение тому, что будет иметь ценность в вечности?

Будет ли ваше имя прибавлено к списку женщин, которых хвалил апостол Павел? В шестнадцатой главе послания к Римлянам он хвалил нескольких женщин не за их внешность, не за их таланты или выдающиеся успехи, но за их служение. Во-первых, он говорил о Фиве, называя ее диакониссой (то есть служительницей) Кенхрейской церкви. Павел сказал, что она многим помогала, в том числе и ему. Она была помощницей, облегчая ноши и бремена многих. Она служила. Потом Павел хвалил Прискиллу и Акилу, называя их своими сотрудниками во Христе Иису-

се; ради апостола они рисковали своей жизнью. Также он сказал: «Приветствуйте Мариам, которая много трудилась для нас». Апостол Павел выделял не примадонн, нуждающихся в лести и престиже, но тех женщины, которые с готовностью и самоотверженно отдавали себя.

Кем будете вы? К какой награде стремитесь вы: земной или небесной? Готовы ли вы посвятить себя на служение? Этот вопрос, прозвучавший тысячи лет назад, актуален и сегодня: «Не поусердствует ли еще кто жертвовать сегодня для Господа?» (1-я Паралипоменон 29:5).

Глава 9

Посвящение поклонению

Вино было лучшим даром в поклонении Ваалу; и упивание вином было значительной частью их пышных церемоний.

Назаряне полностью воздерживались от вина, потому что желали воздавать Иегове истинное поклонение. Поклонение Ваалу включало питье вина для ублажения плоти.

Что включает в себя истинное поклонение? Наше отношение высшего уважения, почтения, безудержной любви и восхищения к всемогущему Богу вместе с осознанием Его положения силы и власти в сравнении с нашей тленностью. Мы сотворены для того, чтобы доставлять Богу удовольствие. К примеру, греческая женщина пришла к Иисусу, поклоняясь и прося о помощи. Как она поклонялась? «А она, подойдя, кланялась Ему» (Матфея 15:25). «И, придя, припала к ногам Его» (Марка 7:25). Все ее действия выражали смирение, почтение, благоговение и полную зависимость от Иисуса.

Многочисленные отрывки Библии говорят о таком поклонении, когда люди склоняются, падают на свои лица или преклоняют колени пред Богом, как, например, Псалом 131:7: «Пойдем к жилищу Его, поклонимся подножию ног Его».

Люди были сотворены для того, чтобы поклоняться Богу и общаться с Ним. «Достоин Ты, Господи, принять славу, и честь, и силу: ибо Ты сотворил все, и все по Твоей воле существует и сотворено» (Откровение 4:11). (В Библии Короля Якова «...и все для Твоего удовольствия существует и сотворено».)

Поклонение означает всецелое подчинение одному истинному Богу. Когда Иов, человек весьма богатый, лишился всего, он не жаловался, но поклонился Богу. «Тогда Иов... пал на землю и поклонился» (Иов 1:20). Псалом 94:6 призывает: «Приидите, поклонимся и припадем, преклоним колена пред лицом Господа, Творца нашего».

Так было заведено: когда люди представляли перед земным царем, они кланялись, чтобы выразить почтение, уважение и благоговение. Но насколько важнее благоговеть перед нашим небесным Царем и чтить Его. Как сказал Давид: «Да говорят непрестанно: „велик Бог!“» (Псалом 69:5).

Бог желает, чтобы наше поклонение было чистым и святым, не запачканным самопревознесением. Это можно рассмотреть на примере благовоний, употребляемых в храме. «И сказал Господь Моисею: возьми себе благовонных веществ... и сделай из них... курительный состав, стертый, чистый, святой... Курения, сделанного по сему составу, не делайте себе: святынею да будет оно у тебя для Господа» (Исход 30:34-37).

Наше поклонение совершается не в физическом храме, но каждый день. Наша жизнь возносит поклонение как сладкий аромат Господу, принося славу Его имени. Мы должны жить «в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное» (Ефесянам 5:2). Иисус сказал: «Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (Матфея 5:16). Пусть наша жизнь вызывает в людях не восхищение нашей добродетелью, но желание поклоняться Богу.

Мы умаляем Божью славу, если ненавидим друг друга. «Кто говорит: „я люблю Бога“, а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?» (1-е Иоанна 4:20). Поклонение Богу не состоит только из слов типа

«Боже, я люблю Тебя», но оно также включает в себя любовь друг к другу, как повелел нам Господь. «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга» (Иоанна 13:34-35).

Построив жертвенник Господу, Ной взял только чистых животных и птиц и принес их в жертву всесожжения. «И обонял Господь приятное благоухание» (Бытие 8:21). Ной использовал только чистых животных, приемлемых для Бога. Бог примет наше поклонение только тогда, когда мы возносим его от чистого и непорочного сердца, незагрязненного самопревознесением, жадностью, похотью, ненавистью и завистью.

Давид поклонялся Иегове, когда израильский народ возвращал ковчег завета. Поставив его в шатер, они вознесли жертвы всесожжения и мирные жертвы Господу. Потом Давид встал и вознес Господу псалом хвалы.

«В этот день Давид в первый раз дал псалом для славословия Господу чрез Асафа и братьев его: славьте Господа, провозглашайте имя Его; возвещайте в народах дела Его; пойте Ему, бряцайте Ему; поведайте о всех чудесах Его; хвалитесь именем Его святым; да веселится сердце ищущих Господа; взыщите Господа и силы Его, ищите непрестанно лица Его; поминайте чудеса, которые Он сотворил, знамения Его и суды уст Его. <...> Пойте Господу, вся земля, благовествуйте изо дня в день спасение Его. <...> Воздайте Господу славу имени Его. Возьмите дар, идите пред лице Его, поклонитесь Господу в благолепии святыни Его (1-я Паралипоменон 16:7-12, 23, 29).

Последняя фраза наставляет: «Поклонитесь Господу в благолепии святыни Его». (В Библии Короля Якова: «Поклонитесь Господу в красоте святости».) В чистоте есть особая, ни с чем несравнимая красота. Улыбка без затаенной вражды, поступок без злобы, любовь без требования. Бог желает простой чистоты и святости в наших словах,

поступках и отношении к Нему. Возносить Христу нашим отношением хвалы, а не ворчать, нести добро в этот злой мир, проявлять благость и милосердие по отношению к противящимся и гонителям – все это составные части поклонения. Как Христос вознес Себя в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное, так им мы должны отдавать себя Богу.

Мы пытаемся поклоняться Богу согласно собственному представлению, в действительности не угождая Ему. Это произошло, когда Давид собрал Израиль вместе, чтобы перенести ковчег Божий из Кириаф-Иарима. «И повезли ковчег Божий на новой колеснице из дома Авинадава; и Оза и Ахия вели колесницу. Давид же и все Израильтяне играли пред Богом из всей силы, с пением, на цитрах и псалтирях, и тимпанах, и кимвалах и трубах» (1-я Паралипоменон 13:7-8).

Они поклонялись Богу, но доволен ли был Бог всем, что они делали? Нет, потому что они нарушили одно из Божьих наставлений. Важно поклоняться Богу не только в духе, но также и в истине (Иоанна 4:24). Истина – это Божье Слово и Его заповеди.

Что произошло? «Когда дошли до гумна Хидона, Оза простер руку свою, чтобы придержать ковчег, ибо волы наклонили его. Но Господь разгневался на Озу, и поразил его за то, что он простер руку свою к ковчегу; и он умер тут же пред лицом Божиим» (1-я Паралипоменон 13:9-10).

Бог дал наставление, чтобы священники переносили ковчег на своих плечах. Если бы израильтяне исполнили это повеление, у них не произошла бы эта беда. Поклонение должно совершаться не только в духе, но также и в послушании.

Нашему поколению следует остерегаться различных новшеств и методов в поклонении, замещающих Слово Божье. В сказке дядя Аладдина, знавший о силе старой

лампы, кричал: «Меняю старые лампы на новые! Старые лампы на новые!» Он менял старые лампы на новые, потому что хотел получить силу старой лампы. Дьявол тоже нам кричит: «Меняю старые лампы на новые». Он хочет забрать силу, приходящую от истинного поклонения. Ему нравятся новые учения и методы, бессильные и неприятные Богу.

Как Бог обонял жертвоприношение Ноя, Он обоняет и наше приношение. Какое поклонение вы возносите Ему? Бог не принимает просто любое поклонение. В Исходе 30:37-38 Он запрещает всем людям делать для личного употребления те же благовония, что воскурялись в храме. Он не хочет, чтобы поклонение превращалось в обычное развлечение или удовольствие для плоти: чтобы музыка не звучала просто для наслаждения слуха, а возвышенные слова не просто восхищали естественный ум. Плоть и мирская аудио- и видеопродукция не должны диктовать нам поклонение; и нам не следует строить поклонение на основании советов неверующих.

Иисус сказал: «Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (Иоанна 4:23-24). Поклонение включает в себя послушание истине. Таким образом, в поклонении мы должны подчиняться желаниям Бога.

В истинном поклонении невозможно плоти превозноситься в Его присутствии. Бог должен быть номер один. «Ибо ты не должен поклоняться богу иному, кроме Господа; потому что имя Его – ревнитель; Он Бог ревнитель» (Исход 34:14). Бог требует полного и всецелого посвящения. Он не желает делиться своими людьми с другими.

Он желает быть первым, превыше всего остального в нашей жизни. Иисус сказал: «Мария же избрала благу

часть, которая не отнимется у нее» (Луки 10:42), потому что она сидела у Его ног и слушала Его Слово. Она выражала почтение и послушание.

Мы сами выбираем, насколько близко мы хотим быть к Иисусу или насколько далеко мы хотим оставаться от Него. Выбор за нами. Поставим ли мы Бога на первое место? Если да, то мы подчинимся истине, составляющей часть поклонения. Истина говорит: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь» (Матфея 22:37-38).

Через подчинение этой великой заповеди в нашу жизнь приходит сила. Давайте рассмотрим несколько примеров того, что делает Господь в ответ на истинное поклонение и истинную любовь.

«Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога... Вдруг сделалось великое землетрясение, так что поколебалось основание темницы; тотчас отворились все двери, и у всех узы ослабели» (Деяния 16:25-26). Обычные люди начали бы себя жалеть и ворчать из-за того, что их несправедливо бросили в тюрьму, но Павел и Сила потрясли небеса своим поклонением.

Когда против Иосафата и иудейского народа вышли вражеские армии, он повелел людям: «Верьте Господу Богу вашему, и будьте тверды; верьте пророкам Его, и будет успех вам» (2-я Паралипоменон 20:20). Потом он «поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святых, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо вовек милость Его! И в то время, как они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены: ибо восстали Аммонитяне и Моавитяне на обитателей горы Сеира, побивая и истребляя их, а когда покончили

с жителями Сеира, тогда стали истреблять друг друга. И когда Иудеи пришли на возвышенность к пустыне и взглянули на то многолюдство, и вот – трупы, лежащие на земле, и нет уцелевшего» (2-я Паралипоменон 20:21-24).

Их хвала проложила им путь к победе. Бог обратил невозможную ситуацию в возможность победы. В правильном поклонении великая сила.

Посвятите ли вы сегодня себя поклонению? Когда другие жалуются и ропщут, будете ли вы петь хвалу и своей жизнью возносить сладкое благоухание Господу?

Давайте вместе с Марией скажем: «Величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем» (Луки 1:46-47). Хоть, возможно, она стала объектом сплетен тех, кто не понимал совершающейся в ее жизни Божьей воли, она все равно поклонялась. Такое отношение объясняет, почему Бог избрал ее для Своего чудесного плана. Ее жизнь была приятным благоуханием Господу.

Последуете ли вы за ней и посвятите ли себя поклонению?

Глава 10

Посвящение речи

«Народ стал роптать вслух Господа; и Господь услышал, и воспламенился гнев Его» (Числа 11:1).

На пути от Синая в Кадес-Варни уставший народ начал роптать. Голос народа стал громко и горестно выражать сомнения и неблагодарность. Вместо того чтобы славить Господа за избавление, они жаловались о всякой мелочи. Их недовольство, ворчание и жалобы воспламенили гнев Господа. Их нытье стало подобно грому в Его ушах.

Их постоянное недовольство возбудило настолько сильный гнев Бога, что Он послал огонь, поглотивший людей на окраине стана. Сердца людей исполнились страхом, и они начали взывать к Моисею о спасении. Моисей помолился Господу, и огонь утих. «И нарекли имя месту сему: Тавера, потому что возгорелся у них огонь Господень» (Числа 11:3).

Бог поразил огонь огнем, потому что язык человека есть «огонь, прикраса неправды» (в Библии Короля Якова «огонь, мир зла»), что оскверняет все тело (Иакова 3:6). Начав жаловаться и выражать недовольство, они разожгли в своих собственных сердцах огонь, который распространился, как пожар в сухом лесу. От этого между ними стремительно растекся яд. Он проник в их сознание, стал управлять их мыслями и пробудил вулкан бунтарства и неблагодарности.

Бог наказывал людей поглощающим огнем с неба только за серьезные грехи. Он послал огонь на Содом за гомосексуализм и на Израиль за грех недовольства. Недоволь-

ство сильно неуютно Богу и вызывает в Нем гнев. Ему не уютны ноющие, неблагодарные, жалующиеся и ропщущие люди.

Сегодня особо нужно посвящение в речи, потому что в наше время есть слишком много недовольных людей. Например, с недовольных уст могут сходить такие слова: «После рождения детей у меня времени ни на что не остается. Голова болит. Что же мы будем делать? Вокруг сплошной бардак. Мой муж сердитый ворчун. Он никогда мне ничего не покупает. Мне никогда не хватает денег. Все деньги уходят на бесконечные счета». Недовольные люди сосредоточены на себе, а не на Боге и Его Слове.

Для того чтобы женщина могла посвятить Господу свою речь, ей нужно изменить свое сердце. Сердце, которое пылает любовью к Иисусу Христу и учится доверять Ему, будет говорить слова веры и уверенности и будет возвеличивать Бога, а не проблемы.

Некоторые женщины подобны героине следующей притчи. Однажды рыбак поймал рыбку, и рыбка заговорила: «О, отпусти меня, а за это я исполню любое твое желание».

«Как это будет?» - спросил рыбак.

«Просто приходи к морю, - ответила рыбка, - и говори: "Рыбка морская выйди поговорить со мной". Я явлюсь, ты мне скажешь свое желание, и оно исполнится».

Рыбак выпустил рыбку, пошел домой в маленькую деревянную лачугу и рассказал своей жене о том, что произошло. Она повелела ему пойти и просить у рыбки коттедж, окруженный белым высоким забором. Рыбак пошел к морю и позвал: «Рыбка морская, выйди поговорить со мной».

Рыбка явилась и спросила: «Чего ты хочешь?» Рыбак пересказал ей слова жены, и она сказала: «Возвращайся домой в свой новый коттедж».

Он едва ли мог поверить своим глазам, увидев прекрасный маленький коттедж вместо своей старой лачуги. Рыбак и его жена прожили счастливо несколько дней, а потом жена стала недовольна. Она начала жаловаться и, наконец, повелела своему мужу вернуться к морю и просить у рыбки больший дом со слугами.

И так продолжалось несколько раз: всякий раз жена хотела большего и отправляла мужа к рыбке, чтобы та исполнила ее желания. Но однажды она сказала ему, что хочет иметь самый большой дворец в мире. Более того, она хочет и править всем миром.

Рыбак поплелся к морю и слабым голосом изложил желание своей жены. Услышав его слова, рыбка сказала: «Я не могу исполнить это желание; возвращайся домой в свою лачугу».

Он вернулся к тому месту, где некогда стоял замок, и увидел лишь свою старую маленькую лачугу. Его жена перестала жаловаться. Она перестала быть недовольной, сварливой и властной. Они оба согласились, что их жизнь была намного лучше, когда они были довольны тем, что имели, а не тогда, когда они постоянно были недовольны из-за того, чего не имели.

Мораль этой притчи простая: жалобы и недовольство тем, что мы имеем, не приносят счастья.

Женщины, которые могут в своих домах ходить с верой и говорить мирные слова, угодны Богу. От нашей речи во многом зависит наша жизнь и жизнь окружающих. Мы можем либо превратить свой дом в осиное гнездо, всегда возбуждая раздоры, или мы можем говорить слова жизни, приносящие успех.

Какие слова вы говорите? Научитесь говорить: «Я верю тебе! У нас все получится. Бог с нами! Как бы тяжело ни было, мы победим. Спасибо, что ты обеспечиваешь нас. Наш дом очень маленький, но уютный и полон приятных воспоминаний».

Наша речь – это отражение нашего ума. Прежде чем мы можем посвятить Господу свою речь, мы должны посвятить Ему свой ум. Иисус сказал: «Как вы можете говорить доброе, будучи злы? Ибо от избытка сердца говорят уста. <...> Ибо от слов своих оправдаешься, и от слов своих осудишься» (Матфея 12:34, 37). Наши слова открывают то, что в нашем сердце, и наши слова показывают, праведны мы или нет.

Слова веры подобны мощному электрическому генератору: слова включают генератор, и все приходит в действие. Включается свет, заводится мотор и работает радиоприемник. Совершенно противоположное происходит, когда мы выражаем недовольство и жалуемся. Такие слова нажимают на кнопку «выключить». Свет гаснет, радиоприемник замолкает, наступает тьма. Жизнь приходит в застой, ржавеет и изнуряет.

Одна молодая женщина оказалась в Нью-Мексике на территории населенной индейцами, потому что ее мужа перевели по службе в ту местность. В своем письме к отцу она жаловалась: «Это ужасное место. Повсюду грязь. Я не понимаю языка этих людей и хочу вернуться домой».

Ее отец преподал ей небольшую проповедь, состоящую всего из трех строк:

Двое выглядывали из окна тюремной камеры:

Один, выглядывая, видел грязь,

Второй, выглядывая, видел звезды.

Сначала она почувствовала себя преданной – никакого сожаления, никакого приглашения домой, всего короткая трехстрочная проповедь. Перечитав письмо еще раз, подумав над написанным, она, наконец, поняла, что хотел сказать ее отец.

Она решила как-то изменить свою ситуацию. Она начала учиться у индейцев шить стеганные одеяла, печь хлеб

и лепить глиняные горшки. Она выучила язык индейцев, пыталась понять их и стала для них другом. Она настолько привязалась к ним, что когда ее мужа переводили в другое место, она не хотела уезжать.

Как только она перестала роптать и жаловаться и начала искать положительные стороны в своей жизни, весь ее мир изменился. Но на самом деле изменилось ее отношение.

Вы видите только грязь и непривлекательные обстоятельства? Что вы видите? И что вы говорите об этом?

Десять соглядатаев в Ветхом Завете говорили только негативные слова. Их страх перечеркнул все положительное. Они были полны сомнений и негативных слов. «Мы не можем! Мы не можем! Мы не можем!» - твердили они.

Недовольство, жалобы – это одна из форм сомнений. Вместо того чтобы верить в лучшее и прославлять Бога заранее, недовольные садятся в лужу самосожаления. Сразу же после того, как Бог послал на израильтян огонь за их недовольство, они снова начали жаловаться. Похоже, что они были настолько твердолобы, что не выучили урок с первого раза. Они продолжали жалеть себя и выражать недовольство: «Мы помним рыбу, которую в Египте мы ели даром, огурцы и дыни, и лук, и репчатый лук и чеснок; а ныне душа наша изнывает; ничего нет, только манна в глазах наших» (Числа 11:5-6). Они говорили «какой же я несчастный», вместо того чтобы говорить «слава Господу за манну».

Часто мы неосознанно делаем акцент на тех частях Библии, которые восхищают нас и кажутся нетрудными для исполнения. О следующем отрывке Писания говорят весьма не часто, но он является такой же важной частью Библии, как и отрывки о воскресении Христа: «Все делайте без ропота и сомнения, чтобы вам быть неукоризненными и чистыми, чадами Божиими непорочными среди строптивного и развращенного рода, в котором вы сияете, как светила в мире» (Филиппийцам 2:14-15).

Люди не могут видеть дух внутри нас, но они могут слышать его, чувствовать его и видеть его плоды. Мы светим, как свет, в мире, когда мы не жалуемся и не ропшем, потому что это делают все обычные люди в мире. Когда мы, как окружающие, начинаем ворчать и критиковать, мы отождествляем себя с теми, кого Бог поглотил огнем. Если мы хотим иметь Божьи благословения, мы должны также посвятить Ему свою речь. Нам следует изменить ее. Мы не роботы, но мы можем «перезапрограммировать» свой ум и язык на то, чтобы говорить слова благодарности и веры, а не недовольства и жалоб.

Мы сами решаем, посвятим ли мы Господу свою речь или нет. Мы избираем того, кто будет править нашей жизнью. Мы выбираем своего господина своими решениями.

Решите ли вы идти библейским путем благодарности или будете, как все остальные, жаловаться, когда что-то не так? Протестовать или прославлять, ворчать или восхвалять, бунтовать или благодарить? Каким будет ваше отношение? Неужели вы хотите своими словами лишить себя благословений?

Вы можете посвятить свою речь сегодня и изменить через это всю свою жизнь и будущую судьбу. Начните прислушиваться к себе. Что передает ваша речь? Что люди чувствуют, когда вы говорите? Какой эффект производят на других ваши слова? Посвящена ли ваша речь Богу и полна ли хвалы, или она насыщена недовольством, жалобами, ворчанием и неблагодарностью? Прокручивайте в уме то, что вы говорите. Задумаетесь, угодны ли были ваши слова Богу в соответствии с Его Словом.

Всем нам иногда приходится периодически «стирать пыль» с этого отношения. Начните наблюдать за тем, что исходит из ваших уст прямо сейчас. Наше сердце и ум нуждаются в духовной профилактике сегодня.

Сделаете ли вы сегодня такое посвящение? С Христом возможно все. Измените свою речь, и вы измените свой мир!

Глава 11

Инструмент

Назорей считался особым инструментом, через который Бог совершал дела для Своего народа.

Бог подобен дирижеру оркестра. В Его оркестре есть большие барабаны, задающие темп. У Него есть флейта с мягкой трелью, контрастирующая с громкими трубами. Мелодичные кларнеты, скрипки и гобои тоже есть в Его оркестре. Инструментами являются Его дети. Он направляет и одновременно играет на инструменте, и инструмент отвечает. Он может играть на множестве инструментов одновременно, потому что Он Бог.

Без прикосновения рук мастера инструмент холоден и мертв. Прекрасная музыка звучит только благодаря умелому обращению с инструментом. Неиспользованный инструмент остается молчаливым и бесполезным украшением на полке. Если поместить несколько человек в комнату без музыки, то иногда между ними возникает враждебность, натянутость или скука. Но если поместить несколько человек в ту же комнату, где будет звучать прекрасная и трогательная симфония, чувства враждебности сменятся на слезы и согретые сердца. Такая музыка пишется эмоциональными и хорошо обученными людьми.

Насколько сильнее Божья музыка влияет на людей? Когда Бог видит нужду, Он ищет правильный инструмент, чтобы с его помощью умело восполнить эту нужду. Инструмент производит звук, но какой это будет звук, зависит от музыканта.

Есть история об одном мальчике, который пытался играть на пианино и у него совершенно не получалось. Знаменитый пианист спросил мальчика, позволит ли он ему играть на пианино вместе с ним. Мальчик с радостью согласился. Оба они сыграли прекрасную мелодию. Конечно же, опытный пианист покрывал все ошибки мальчика.

Мы подобны этому мальчику, когда пытаемся управлять собственной жизнью и делать все по-своему, пытаемся самостоятельно играть на нашем инструменте. У нас ничего не получается. Человек был сотворен не для того, чтобы быть водимым своим собственным мастерством. Нас должен направлять Мастер – и не только направлять, но Он должен прикасаться к нашей жизни. Его дыхание должно дышать через наше существо, чтобы мир мог слышать прекрасную музыку.

Бог дал план скинии до мельчайших деталей и даже сказал, какие инструменты использовать при служении в скинии. Он сказал Моисею: «Все, как Я показываю тебе, и образец скинии, и образец всех сосудов ее; так и сделайте» (Исход 25:9). Таким же образом, в Своем плане для церкви Бог использует сосуды из плоти и крови.

Израильяне освятили все инструменты и сосуды, используемые в скинии: «Когда Моисей поставил скинию, и помазал ее, и освятил ее и все принадлежности ее, и жертвенник и все принадлежности его, и помазал их и освятил их» (Числа 7:1). Подобным образом Бог желает, чтобы церковь сегодня была освящена: «И не предавайте членов ваших греху в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности» (Римлянам 6:13).

В цитате из «Библейского словаря Хастинга», приведенной в начале главы, говорится, что человек, принявший назорейский обет, считался особым Божиим инструментом. Сегодня мы должны иметь такое же отношение: мы

Божьи инструменты. Инструмент – это то, с помощью чего совершается работа; это посредник или орудие.

Человек, управляющий инструментом, играет важную роль в том, насколько эффективным будет этот инструмент. Какая польза от бормашины без зубного врача? Какая польза от газонокосилки без того, кто будет управлять ею? Может ли машина проезжать расстояния без водителя? Может ли плита приготовить цыпленка без повара? Стиральная машина не может включиться сама. Водопроводный кран не может открыть сам себя. Игла бесполезна без швеи. Свисток молчит, пока кто-нибудь не засвистит в него. Удочка сама по себе собирает только пыль. Печатная машинка мертва, пока опытные пальцы машинистки не пробудят ее к жизни. Печатная машинка может напечатать слова, которые потрясут мир; тем не менее похвала будет принадлежать тому, кто напечатал эти слова, а не самой машинке.

Как Христос может обращать людей мира? Для этого Он должен иметь инструменты и сосуды. Он Мастер и Творец. Он Директор и Пилот. Он работает через Своих детей. Без Него мы были мертвы, но Он оживил нас для Себя. «И нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом» (Ефесеям 2:5).

Какими бы словами мы ни описывали это: Он заводит наш мотор, Он поворачивает наш ключ, Он ударяет по нашим струнам – Он действует через нас. Мы сосуды в Его духовном доме. «Но сокровище сие мы носим в глиняных сосудах, чтобы преизбыточная сила была приписываема Богу, а не нам» (2-е Коринфянам 4:7). «Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои?» (1-е Коринфянам 6:19). Мы буквально являемся Его посланцами на земле (2-е Коринфянам 5:20). К успеху и эффективности нас приводит Его сила.

Некоторые христиане готовы выполнить задание, только если оно привлекает их. Но если оно требует усилий, как описывается в 25-й главе Матфея, тогда очень сложно дожидаться их участия. В Матфея 25:35-46 описывается, какое служение Господь желает от нас, и говорится, кто будет вознагражден и кто будет осужден:

«Ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне. Тогда праведники скажут Ему в ответ: “Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим, и напоили? когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели? когда мы видели Тебя больным, или в темнице, и пришли к Тебе?” И Царь скажет им в ответ:” истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне”. Тогда скажет и тем, которые по левую сторону: “идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его: ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня; был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня”. Тогда и они скажут Ему в ответ: “Господи! когда мы видели Тебя алчущим, или жаждущим, или странником, или нагим, или больным, или в темнице, и не послужили Тебе?” Тогда скажет им в ответ: “ истинно говорю вам: так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне”. И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную.

Бог ищет инструменты, отделенные для Его целей и полностью посвященные тому, чтобы исполнять Его коман-

ды. Мы должны беречься отношения самодостаточности, когда Бог уже не нужен. Пусть о нас никогда не будут сказаны те же слова, что были сказаны об израильтянах: «А Заступника, родившего тебя, ты забыл, и не помнил Бога, создавшего тебя» (Второзаконие 32:18). Мы не можем жить и служить сами по себе. Если мы попытаемся жить и служить сами по себе, мы будем переживать личные кризисы, истощения и разочарования.

Всякий раз, когда достигается что-то доброе, давайте возвеличивать Источник, ибо Он велик! Навуходоносор вознес себя, ошибочно полагая, что он добился всего собственной силой, и в результате его постиг Божий суд: «Царь сказал: это ли не величественный Вавилон, который построил я в дом царства силою моего могущества и в славу моего величия! Еще речь сия была в устах царя, как был с неба голос: “тебе говорят, царь Навуходоносор: царство отошло от тебя!”» (Даниил 4:27-28). Бог услышал Его слова и разгневался. Пусть мы никогда не позволим себе думать, будто мы совершили нечто великое собственной силой, потому что через нас всегда действует Бог.

Пусть мы всегда будем помнить, что Бог является автором всего доброго. Он Источник. «Благословляет боящихся Господа, малых с великими. Да приложит вам Господь более и более, вам и детям вашим» (Псалом 113:21-22). «Берегись... чтобы ты не сказал в сердце твоем: “моя сила и крепость руки моей приобрели мне богатство сие”, но чтобы помнил Господа, Бога твоего, ибо Он дает тебе силу приобретать богатство...» (Второзаконие 8:11-12, 17-18). Только следует прославлять и превозносить Его, а не используемые Им инструменты.

Еще раз я призываю вас стать особым инструментом для Божьего употребления. Вы важны для Бога. Бог вложил в вас уникальность, которую он желает использовать для Своей славы.

Назорейский обет и посвященная женщина

Для того чтобы Бог использовал вас, вы должны иметь готовность послужить и покорность Его направлению. Моисей наставлял народ приносить приношение Господу с усердием: «Сделайте от себя приношения Господу: каждый по усердию пусть принесет приношение Господу» (Исход 35:5). И сегодня, когда в приношение и жертву мы приносим себя, мы тоже должны иметь отношение усердия.

Будет ли сказано о нас то же, что об Амасии? «За ним Амасия, сын Зихри, посвятивший себя Господу» (2-я Паралипоменон 17:16).

Глава 12

Смиренная душа

Не стоит полагать, что назорей были совершенно безгрешными.

Не почетный статус побуждал человека совершить назорейский обет, а жажда сердца. Чувства гордости и собственной важности не совместимы с этим обетом. Прежде всего, для этого обета требовалось смирение души.

Человек, рожденный в благородной семье с известным именем, мог совершить этот обет, если хотел. Этот обет никак не менял статус человека, не возводил его на высшую или низшую позицию, но он был в своей сути состоянием ума и сердца. Любой мог принять решение посвятить себя Господу особым способом, но сначала этот человек должен был смириться. Он должен был прийти к осознанию того, что Бог имеет всю силу, и Он является источником всего доброго.

Бог может использовать любого. Желаящий совершить назорейский обет не обязательно должен был быть примером совершенства. Бог ищет не совершенных людей, а послушные сосуды. Он взял несовершенного Петра и сделал его Своим апостолом. Когда Петр согрешил, нарушив свой обет (обещание), он плакал. Но Савл, наоборот, согрешивши, ожесточил свое сердце, и Дух Божий перестал помазывать его.

Часто разница между духовным успехом и падением заключается в нашей реакции и нашем отношении к происходящему. Самсон был назореем, потому что Бог избрал его, но погиб из-за неуважительного отношения к этому

обету. Он возгордился своими способностями, и в конечном итоге забыл, что его достижения были заслугой Божьей силы в нем и на нем. Нет ничего плохого, если мы испытываем положительные чувства от достигнутого в нашей жизни, если мы помним, что без Бога мы не смогли бы достичь ничего. Мозг, руки и святое вдохновение приходят от Него; Он главный источник всего доброго.

Гордость является корнем большинства падений. Это один из грехов, который Бог сильно осуждает и называет мерзостью. «Мерзость пред Господом всякий надменный сердцем; можно поручиться, что он не останется ненаказанным» (Притчи 16:5). За гордость приходится расплачиваться! Как предсказывается в этом отрывке, гордость не останется ненаказанной.

История о Навуходоносоре иллюстрирует эту истину. Как только он возгордился своими достижениями, на него пришел Божий суд. В одночасье он лишился рассудка. Он лишился царства и жил в полях с дикими животными. Он ел траву, как вол, его тело намокало от росы, он покрылся волосами, как орел оперением, его ногти стали подобны птичьим когтям.

После того как он прожил семь лет подобно животному, к нему вернулся рассудок. После этого его слова и отношение были другими. Раньше он говорил: «Я сделал это, я сделал то». А теперь он говорил: «Возвел глаза мои к небу... и благословил я Всевышнего, восхвалил и прославил Присносущего, Которого владычество – владычество вечное, и Которого царство – в роды и роды. И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: “что Ты сделал?”» (Даниил 4:31-32).

Последние слова, сказанные Навуходоносором, были словами мудрости, выученными на травянистых полях:

«Ныне я, Навуходоносор, славлю, превозношу и величаю Царя Небесного, Которого все дела истинны и пути праведны, и Который силен смирить ходящих гордо» (Даниил 4:34). Раньше он выделял дела своих рук и то, что он сделал, воздавая славу самому себе, но рука Всемогущего коренным образом изменила его отношение.

В назорейском обете не было места самопревознесению. Даже сегодня, когда мы совершаем посвящение для Господа, нам нельзя допускать гордость или такие чувства: «Поскольку я делаю это, я хорошая, и я лучше моей сестры, потому что я делаю нечто великое». Сама суть и цель посвящения разрушается, если допускаются такие мысли.

«Страх Господень – ненавидеть зло; гордость, и высокомерие, и злой путь, и коварные уста я ненавижу» (Притчи 8:13). В этом стихе зло приравнивается к гордости и высокомерию, а Бог ненавидит такое отношение.

Как мы читали ранее, в Исходе 20:25 и в Иисусе Навине 8:30-31, израильтянам запрещалось строить жертвенники с помощью своих собственных инструментов; если человеческий инструмент касался камня, то камень считался оскверненным. Подобным образом, когда мы строим жертвенник Господу, мы не должны говорить: «Посмотри, что я сделал своими руками. Посмотри на мои добрые дела». Но мы должны приходить смиренно, не провозглашая о наших достижениях и не считая их чем-то великим. С начала и до конца наше спасение совершается через веру, а не нашими делами (Ефесеям 2:8-9). Совершая посвящение или отделение для Господа, нам нельзя допускать гордость, потому что тогда наш жертвенник оскверняется, и Бог не может благословить или почтить наши старания.

Мы должны помнить, что Бог использует обычных людей, с человеческими недостатками, но людей, жаждущих и желающих Его.

Назорейский обет и посвященная женщина

Иисус сказал, что из двух сестер, Марфы и Марии, Мария избрала лучшую участь, потому что она сидела у Его ног и слушала Его. Что вы выберете сегодня?

Глава 13

Призыв

Я стояла в музее в Каире (в Египте) и рассматривала содержимое гробницы фараона Тутанхамона, когда ко мне пришла сильная мысль: «Все это осталось здесь». Все золото, слоновая кость, драгоценные камни и сокровища, принадлежавшие всемирно-известному царю, не улетело куда-нибудь, но осталось неповрежденным на земле.

Какими глупыми иногда бывают люди, устремляющие все свои силы для накопления материального богатства и забывающие о самом важном в жизни. Иисус объяснил это так: «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, ибо где сокровища ваше, там будет и сердце ваше... Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Матфея 6:19-21, 33).

Иисус учил нас искать сокровища, только не материальные, а нематериальные. Кто-то может сказать: «Я ищущу Бога и Его праведности», но истинно ли это в жизни человека можно проверить, посмотрев на то, что управляет этим человеком. Какой процент времени, мыслей, поступков управляем Богом? Действительно ли Бог на первом месте?

Радует ли нас нахождение в Его присутствии, обучение у Его ног и насыщение ума и сердца Его Словом больше, чем покупки в магазинах? Какие сокровища мы собираем? Будут ли они приняты в небесный банк?

Когда наша жизнь закончится, что предстанет перед великим, всемогущим Богом? Изъеденные молью платья,

кошельки с деньгами, ненужное накопленное состояние или чаши с молитвами и души, спасенные от гибели и приведенные к Господу, которые настолько важны для Него, что Он умер ради их искупления?

К чему вы стремитесь сегодня? Что для вас главное? Похожа ли ваша жизнь просто на пустой пузырь, не имеющий веса и содержания, или вы нашли смысл и предназначение, имеющие ценность в вечности? Помогаете ли вы воле Отца совершаться на земле, как и на небе? Иисус считал это важнее наших ежедневных нужд, потому что Он молился об этом прежде всего: «Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе» (Матфея 6:9-10).

Женщины, давайте поднимемся по всей стране, как одна праведная армия, и будем вместе идти, чтобы люди вернули Бога в свою жизнь и перестали пренебрегать Им. Давайте откликнемся на призыв стать посвященной в духовной жизни, как назореи, и посвятим себя Богу во всех аспектах, освещенных в этой книге.

Женщины должны храбро стоять против зла наших дней, а не держать язык за зубами и молча позволять всей адской грязи и сатанинскому влиянию завладевать людьми. Где есфири, готовые выступить против зла аманов? Оружием Есфири были мудрость, молитва, пост и прекрасный дух. Она изменила ход истории; мы тоже можем! Бог был на ее стороне, ибо Бог всегда на стороне праведных. «Господь за меня – не усташусь: что сделает мне человек?» (Псалом 117:6).

Никогда не поздно оказывать положительное духовное влияние. Город Ниневия был настолько грешным, что Бог хотел уничтожить его, но благодаря одному проповедовавшему человеку город покаялся и был спасен. Торговцы наркотиками, сутенеры и другие злые силы ищут молодежь

нашей страны, но мы можем противостоять их влиянию. Наводнение нашего общества грязью настораживает, но Бог намного сильнее, чем сильнейший прилив зла.

Давайте поднимемся ради наших детей, чтобы были «сыновья наши, как разросшиеся растения в их молодости; дочери наши – как искусно изваянные столпы в чертогах» (Псалом 143:12). Давайте дадим им шанс и не позволим им погибнуть от злых сил. Какими будут женщины, такими будут семьи и страна.

Можно увидеть перемены в людях, когда достаточно женщин желают этого. «И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим» (Иеремия 29:12-13). Бог может все, но Он не делает ничего для нас, пока мы не попросим Его. Мы должны начать стучать, искать и молиться, как никогда раньше. Наш мир в кризисе, и пришло время использовать наши оружия. Сейчас не время сидеть сложа руки, но время войны с силами зла.

Слово Божье – наш меч: «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные» (Евреям 4:12). Вера и молитва – наши гранаты и бомбы: «Иисус, отвечая, говорит им: имейте веру Божию, ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: “поднимись и ввергнись в море”, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, - будет ему, что ни скажет. Потому говорю вам: все, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам» (Марка 11:22-24).

У нас есть обещание о пробуждении: «[Если] ...смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба, и прощу грехи их, и исцелю землю их» (2-я Паралипоменон 7:13-14).

Назорейский обет и посвященная женщина

Мы можем иметь победу! Бог совершил невозможное с помощью Гидеона и трехсот воинов. Он совершил невозможное с помощью Давида, юного пастуха, поразив сильного Голиафа. Он не нуждается в большинстве; Он нуждается в женщинах, готовых служить, послушных Его Слову и призыву и полных веры.

Призывает ли Он вас сегодня? Внимательно прислушайтесь к Его голосу и предоставьте себя как инструмент Его рукам. Он нуждается в вас сегодня!